

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.814.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, SABADO, 13 DE OCTUBRE DE 1945

Precio: 30 céntimos ejemplo

EL JEFE DEL ESTADO inaugura varios edificios en la Ciudad Universitaria

Al acto asistieron los ministros, diplomáticos y otras personalidades
Pronunció un importante discurso el Sr. Ibáñez Martín



Excmo. Sr. D. José Ibáñez Martín, Ministro de Educación Nacional

MADRID 12.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana en la ciudad universitaria los edificios destinados a Facultad de Ciencias Físicas y Matemáticas, Escuela especial de Ingenieros de Montes y Escuela de Estomatología.

Antes de la llegada del Caudillo, el recinto de la Universidad se hallaba fuera de público, que lo esperaba, delante del edificio de la Escuela de Estomatología formaba una Compañía del regimiento de Infantería Inmemorial número 1, con bandera y música. A las once en punto, hizo su llegada el Caudillo, que fué recibido por el público con grandes ovaciones y los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" Acompañaban a Su Excelencia el Capitán General de la primera región, teniente general Muñoz Grandes y el jefe de su Casa civil, Sr. Muñoz Agullar. Esperaban la llegada del Caudillo en la Escuela, los ministros de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo; de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín; de Justicia, Sr. Fernández Guesla; de Agricultura, Sr. Rein; de Marina, Almirante Regalado; de Industria, señor Somoza; de Obras públicas, Sr. Fernández Ladreda; del Aire, general Gallarza, y el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y el Rector de la Universidad Central, D. Pío Zabala.

El Caudillo, después de revistar las fuerzas que le rindieron honores, saludó a las personalidades asistentes al acto, entre las que figuraban el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cioognani; el embajador de los Estados Unidos, Mr. Norman Armour; el de la Argentina, Sr. Espil; el del Perú, y los ministros de Cuba, Santo Domingo, Chile, Venezuela y otros; el subsecretario de la Presidencia, Sr. Carrero Blanco; Director General de Bellas Artes; Director General de Enseñanza Media; vicesecretario del Movimiento; presidente del Consejo de Estado; subsecretario de Educación Nacional, Director General de Seguridad, jefe superior de Policía, Gobernador civil, Alcaide, jefe del S. E. U., Obispo de Madrid-Alcalá, generales Gallarza y Urdía, Director General de Radiodifusión, subsecretario de Educación Popular, presidentes de las reales corporaciones académicas y otras personalidades. También figuraban los decanos de todas las facultades y estadios de las mismas.

El Caudillo, después de saludar a las personalidades, pasó al salón de actos de la Escuela de Estomatología, donde había de celebrarse el acto inaugural. Ocuparon la presidencia con Su Excelencia el Jefe del Estado, el Ministro de Educación Nacional, directores generales de enseñanza media y superior, Director de Montes, rector de la Universidad Central, decano de la Facultad de Medicina y el director de la Escuela de Estomatología.

El Director General de Montes, señor García Escudero, pronunció una conferencia acerca de la labor realizada en el aspecto docente en los últimos años y que culmina en la inauguración de los edificios que se celebra hoy. Hizo historia de la Ciudad Universitaria y citó como gran impulsor de la obra al Caudillo y al Ministro de Educación Nacional. Dijo que España figura en la vanguardia cultural del mundo y terminó afirmando que la Ciudad Universitaria eleva la moral de los españoles y es el signo de sus deseos de cooperación.

DISCURSO DE DON PIO ZABALA
A continuación el rector de la Uni-

versidad Central, don Pío Zabala, se refirió igualmente a la importancia de la Ciudad Universitaria que se ofrece al mundo entero y en especial a los americanos como hogar de las actividades entrañables y féculas. (CONTINUA EN CUARTA)

Dimisión total del Gobierno argentino El coronel Perón ha sido detenido El Ejército y la Marina piden la entrega del Poder al Tribunal Supremo

BUENOS AIRES, 12.—Han presentado la dimisión todos los ministros del Gobierno del general Farrell. El coronel Perón, hasta hace poco vicepresidente de la República y titular de las carteras de Guerra y Trabajo, ha sido detenido.

La crisis sigue a los rumores de inminente dimisión de todo el Gabinete, o cuando menos de sus miembros civiles, como consecuencia del ultimátum de las fuerzas armadas para que el Gobierno entregase el Poder al Tribunal Supremo de Justicia, en defecto de lo cual avanzarían las tropas sobre la capital.—(EFE).

BUENOS AIRES, 12.—Los jefes del Ejército y de la Armada han pedido que se entregue el poder al Tribunal Supremo, que sea procesado el coronel Perón y que se convoquen elecciones para dentro de 90 días. El Tribunal Supremo parece que no está dispuesto a hacerse cargo de las funciones del Gobierno y se cree que la solución consistirá en que el Presidente Farrell reorganice su Gobierno, constituyendo un Gobierno de "reconciliación nacional". En cuanto al coronel Perón, hay noticias de que desea tomarse varias semanas de vacaciones antes de emprender su campaña electoral.

Las peticiones de los representantes del Ejército y de la Armada fueron presentadas al nuevo Ministro de la Guerra, general Axalos, después de una reunión celebrada en el Camp de Mayo por los generales y almirantes. Son las siguientes:

Primera.—Dimisión de todo el Gobierno.

Segunda.— Detención del coronel Perón y su comparecencia ante un tribunal militar.

Tercera.—Entrega del Poder a la autoridad del Tribunal Supremo.

Cuarta.— Convocatoria de elecciones generales en un plazo de 90 días.

Durante la noche el Camp de Mayo permaneció en calma, pero las tropas se mantuvieron en estado de alerta. El general Guillermo, en nombre de todos los generales y almirantes, ha solicitado el apoyo público para las peticiones formuladas al ministro de la Guerra. Este, acompañado por el almirante Héctor Vernengo Lina, jefe del Estado Mayor de la Armada, ha conferenciado con el Presidente Farrell en la Casa Rosada.

Por la mañana, grupos de personas empezaron a congregarse en los alrededores del Círculo Militar de Buenos Aires. Otro grupo se formó delante del Ministerio de la Guerra, a pesar de ser fiesta, como Día de la Raza. El centro de la capital se ha-

ENHORABUENA A FILIPINAS
Y la primera enhorabuena tiene que ser para un miembro de la Hispanidad hoy por ventura triunfante, que ha



Excmo. Sr. D. Alberto Martín Artajo, Ministro de Asuntos Exteriores

sufrido terrible y duramente en esta guerra. Las islas Filipinas, aisladas durante años por la barbarie nipona y que han sabido conservar durante esta tremenda prueba su fidelidad a la civilización cristiana que llevó España al remoto Oriente, han resurgido a la vida de la cultura merced a su propio esfuerzo y a la poderosa ayuda de los Estados Unidos de América. Después de expresar su profundo duelo ante sus víctimas, sus padecimientos y sus tremendos daños, España se felicita de su rescate y liberación, y proclama su propósito firme de colaborar cuanto pueda en la reconstrucción de aquel

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Don Domingo de las Bárcenas, embajador en Inglaterra Capitán General de la Octava Región, don Salvador Mújica



Don Domingo de las Bárcenas



El general don Salvador Mújica

En la referencia del Consejo de Ministros facilitada ayer, y que publicamos en la tercera plana de este mismo número, aparecen los Decretos nombrando embajador de España cerca de S. M. Británica a don Domingo de las Bárcenas López Mollinedo, y destinando a la Capitanía General de la Octava Región al general don Salvador Mújica. El primero, diplomático de carrera, representaba a nuestro país en el Vaticano; el segundo, es hijo ilustre de Villagarcía, y al mando de la Agrupación de Divisiones del Tajo entró victoriosamente en Madrid, con las tropas nacionales, al ser liberada la capital de la nación.

LA HISPANIDAD, instrumento utilísimo para la paz del mundo

Invitación a los hombres representativos de América para que visiten España y vean su realidad

Enhorabuena a las Filipinas por su liberación y fidelidad a la civilización cristiana

Discurso radiado del Sr. Martín Artajo

MADRID, 12.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, pronunció anoche ante el micrófono de Radio Nacional de Arganda el siguiente discurso, dirigido a América:

"Una vez más, en este memorable día de las Américas, día, sobre todo, de la Hispanidad, que con legítima razón lleva este título, porque, pese a todos los equivocados, la empresa del descubrimiento que el 12 de octubre se conmemora fué una empresa española, acometida por pechos españoles, alentada por Reyes de España, bajo el pendón de Castilla y sobre manos hispanas, la vieja madre Patria, como en una fiesta de familia, congrega espiritualmente junto a sí a todas sus hijas, a las que tiene en todo tiempo una palabra que decir. Y en el presente año parece como si se sintiera más nuestra proximidad, por cuanto acorta las distancias la poderosa Emisora que España ha levantado en el solar patrio, precisamente para que lleve a Ultramar los acentos de su cariño.

La palabra que la España de hoy, en cuanto primogenia de la España eterna, tiene que decir en este nuevo año, hispánico a sus hermanas de allende los mares, es, ante todo, una palabra de felicitación y parablen.

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Okinawa, arrasada por un tifón

Se calcula que perecieron cinco mil soldados norteamericanos

MANILA, 12.—El mayor tifón conocido desde hace veinte años ha azotado a la isla de Okinawa, dejándola casi completamente arrasada, calculándose las bajas humanas en varios millares. Los Meteorólogos de la Armada han informado que los vientos alcanzaron velocidades de 200 a 300 kilómetros

por hora en el epicentro, que estuvo a 40 kilómetros al Este de Naha. Según noticias recibidas de Okinawa las instalaciones terrestres, hospitales y cuarteles han sido arrasados, y numerosas embarcaciones han desaparecido. Sólo dos aviones quedaron en buen estado de los 50 que había en el aeródromo de Naha. Todavía no hay detalles oficiales del número de víctimas, pero se calcula que han perecido unos cinco mil soldados.—(EFE).

PEARL HARBOR, 12.—Cincuenta superfortalezas han realizado vuelos de socorro desde las islas Marianas a Okinawa para llevar víveres y socorros a esta última, azotada por un tifón.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN EDUARDO, REY Y CONFESOR
Niño de San Eduardo, Rey y Mártir, llevado al Trono de Inglaterra, fue modelo de reyes cristianos.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 13.—San Eduardo, Rey. Misa "Os Justi"; segunda oración "A. cunctis"; tercera a elección.

CULTOS

CAPILLA DE LAS MADRES CARMEELITAS (Carretera del Pasaje, 18. "Villa Clemencia", los Castros.— Solemne novena en honor de Sta. Teresa de Jesús.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO PP. REDENTORISTAS.—El lunes día 8, dió comienzo en esta capilla la novena preparatoria a la fiesta del gran teumurgio del siglo XVIII.

Todos los días se rezará la novena en la función de la tarde, que tendrá lugar a las siete y media.

SAGRADO CORAZON.—El domingo, segundo del mes celebra los cultos mensuales la Congregación de Hijas de María.

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.— Hoy dará comienzo en esta parroquia la novena a la Santísima Virgen bajo el título de Peregrina.

Por la mañana misa de comunión a las 8 y 9; por la tarde a las siete y media exposición del Santísimo, rosario, ejercicio de la novena, sermón y reserva.

SANTO DOMINGO.—Continúan celebrándose los cultos del mes de María. A las siete y media y nueve y media.

A las siete de la mañana Rosario de la Aurora y a continuación misa de comunión; a las nueve misa de comunión general.

SALVE SABATINA EN HONOR DE LA PATRONA DE LA CORUÑA

Hoy, sábado, se cantará la Salve en honor de Nuestra Señora del Rosario. Predicará el R. P. José Larinaga, dominico.

Cuartas Asamblea diocesana de Mujeres de A. C.

La Asamblea de las Mujeres de A. C. que próximamente ha de celebrarse en Santiago se ajustará al siguiente programa:

Día 15 de octubre.—4,30 de la tarde. Veni Creator... Presentación de credenciales de Centro. Saludo de la presidenta.

Día 16.—8. Meditación Santa Misa. 10. Segunda lección. Deliberación. 11. Cambio de impresiones.

Día 17.—8. Meditación. Santa Misa. 10. Quinta lección. Deliberación. 11. Visita al Santo Apóstol en la Catedral.

Lecciones: Primera, Ideal del Apostolado de A. C. Segunda, Ejercicios Espirituales. Tercera, Socios suscriptores, oración y Tarjeta. Cuarta, Las mujeres y el culto divino.

Queda abierta la matrícula para los Cursos de Damas Enfermeras de esta Institución; en la casa social, Paderas, 12, se facilitarán cuantos datos deseen conocer las señoras o señoritas que quieran inscribirse.

Cruz Roja Española

Queda abierta la matrícula para los Cursos de Damas Enfermeras de esta Institución; en la casa social, Paderas, 12, se facilitarán cuantos datos deseen conocer las señoras o señoritas que quieran inscribirse.

Dr. Sánchez Mosquera OCUlista
De regreso de su viaje, reanuda su consulta
COMPOSTELA. 6-1.0

Monte de Piedad
MAÑANA DOMINGO, ALMONEDA DE ROPAS Y EFECTOS
A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

La Guardia Civil y el Cuerpo de Correos conmemoraron la fiesta de su Patrona

Concurrieron, con las autoridades, a las ceremonias religiosas celebradas en las iglesias de Santa Lucía y Santiago



Fuerzas de la Guardia Civil y Carabineros desfilando ante las autoridades, después de la misa solemne celebrada en la parroquia de Santa Lucía.

Las fiestas de la Santísima Virgen del Pilar y de la Hispanidad, fueron conmemoradas ayer solememente en La Coruña. Como fiesta oficial, vacaron los centros oficiales y no trabajó el comercio.

La misa solemne que la benemérita dedicó a su patrona en Santa Lucía, dió comienzo a las once y media y estuvo presidida por todas las autoridades y representaciones oficiales.

Presidieron el Capitán General señor de los Aros; Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento señor Yraola Palomeque; General Gobernador Militar Sr. Utrilla Belbel; Alcalde Interino señor Vázquez Peña; segundo comandante de Marina D. Victor Rosas;

En otra presidencia se hallaban el Coronel jefe de la Guardia civil, señor España Cantos con todos los jefes y oficiales del Ejército; jefe de la Prisión provincial Sr. Cuadrillero, y administrador del mismo establecimiento señor Vilarás; representaciones de los Juzgados de Instrucción y Municipales; Comisaría del Cuerpo General de Policía; Delegación e Inspección del Trabajo, y de otros centros y entidades de la vida local.

Asistieron, en formación, a la misa, las fuerzas de la Guardia civil francas de servicio, al mando del capitán don Eduardo Alfonso Cruz. La escuadra de gastadores dió guardia de honor al altar.

Terminada la misa, las fuerzas de la Guardia civil, con las bandas de música, gaiteros y cornetas y tambores del regimiento de Infantería de Isabel la Católica número 29, desfilaron en la Plaza de Lugo ante las autoridades.

En la misma iglesia habrá hoy una misa de requiem por los que en vida pertenecieron a la Guardia civil. Se verificará a las once y media de la mañana.

Por la tarde se celebró en la mencionada iglesia de Santa Lucía la función solemne en honor de la Santísima Virgen del Pilar. En el Ejercicio predicó elocuentemente el R. P. Gil, C. M. F., quien dió gracias a las autoridades, benemérito Cuerpo de la G. C. y Caballeros y Damas del Pilar y habló de que la Santísima Virgen era además de madre del Salvador, madre de todos nosotros.

La Humanidad y que dirigió siempre su mirada preferentemente a España. Después de la novena se hizo la Reserva y fueron cantados los Himnos de la Santísima Virgen del Pilar y del Apóstol Santiago.

Asistieron al Alcalde que ostentaba la representación del Gobernador civil, y Jefe provincial, el Fiscal jefe, con la del Presidente de la Audiencia; el administrador de la Aduana, con la del Presidente de la Diputación, y el coronel y todos los jefes y oficiales de la G. C.

Ses números y un cabo de la Guardia civil dieron guardia de honor al Santísimo. El templo estaba completamente abarrotado de fieles. Cantó con afinado gusto el coro de damas del Pilar.



Jefes y personal de Correos, a la salida de la iglesia parroquial de Santiago, después de la función religiosa celebrada en honor de su Patrona, la Virgen del Pilar

LA FIESTA DE LA PATRONA DEL CUERPO DE CORREOS

Con motivo de la festividad de su Patrona la Virgen del Pilar el Cuerpo de Correos celebró en la iglesia parroquial de Santiago diversos cultos en su honor, que resultaron solemnísimos.

Por la mañana a las ocho y media hubo una misa de comunión, que dijo el R. P. Larinaga, O. P., ayudado por dos funcionarios del Cuerpo técnico. Asistieron todos los afiliados de la Hermandad de Nuestra Señora del Pilar y gran número de fieles; se cantaron motetes y al final se hizo la imposición de distintivos a los nuevos hermanos, con acto de consagración e Himno del Pilar.

A las doce y media se celebró una misa rezada, en la que ofició el vicario de la Hermandad y beneficiado de la R. e. I. Colegiata D. Narciso García Fernández.

Presidieron la solemne ceremonia religiosa el general jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Galicia don Fermín Gutiérrez de Soto, que ostentaba la representación del Capitán General; el secretario del Gobierno civil Sr. Cajide, que representaba al Gobernador; representando al Gobernador militar el comandante de Infantería Sr. Torrón; por la Alcaldía, el concejal Sr. Escudero, por la Audiencia Territorial, el presidente de Sala señor Conde Puampido, representante del Fiscal, decano del Cuerpo Consular, señor Dagorio; subdelegado de Hacienda Sr. Ferrer; gestor de la Diputación provincial Sr. Pedreira Rios, representantes del comandante de Marina y de general de Ingenieros, teniente coronel jefe Transmisiones Sr. Rivas y el administrador principal de Correos señor Hervella (don Roberto).

Asistieron además comisiones de Aduanas, Telégrafos, Policía, Delegación del Trabajo, de las distintas Armas de la guarnición y todos los funcionarios del Cuerpo de Correos francos de servicio.

Durante el Santo Sacrificio una brillante orquesta interpretó admirablemente varias composiciones sacras, terminándose con el Himno del Pilar.

Conferencia del Sr. Pérez Porres en el Centro Cultural Deportivo de Santa Lucía

Como hablamos anunciado, el Centro Deportivo de Santa Luca conmemoró la efemérides del descubrimiento de América, Fiesta de la Raza y Día de la Hispanidad, con una conferencia, a cargo de don Alfonso Pérez Porres, que desarrolló el tema "Idealidad colombina".



D. Alfonso Pérez Porres

El presidente, Dr. Pablo Uriel, expuso brevemente la firme decisión de contribuir a la mayor difusión de la cultura, prosiguiendo el camino iniciado por la Junta anterior. Señaló la significación de la fecha elegida para dar comienzo al ciclo, e hizo la presentación del orador.

Estudia la génesis de su Idealidad y relata con lujo de detalles las grandes vicisitudes que tuvo que vencer el famoso marino hasta lograr, primero, zarpar del Puerto de Palos, y, después, arribar el 12 de octubre a la isla de Guanahani, haciendo resaltar la fuerza idealista que empujó al inmortal navegante a realizar la más genial aventura de todos los tiempos.

Pass a analizar la gesta colombina en sus fundamentos informativo, científico y espiritual, terminando su disertación con una brillante exaltación de la raza y de la Hispanidad.

El orador, al terminar la conferencia, fué calurosamente aplaudido y muy felicitado.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.— El cincuenta y nueve, premiado ayer.

EL PUERTO.— Entraron: "Monte Bustelo", de Gijón, con general; "Marta Junquera", de San Esteban de Pravia, con carbón; "Mina Entrego", de Gijón, con carbón. Salieron: "Quenje", para Viveiro con general; "Concepción Hevia" para Pasajes, en lastre; "Cuatro Amigos", para Viveiro, con general; "R. Allones", para Corme, en lastre; "María Aurora", para Gijón, con general; "Kaolino", para Corme, con general; "Bernardo primero", para Sada, con general.

SUCESOS.— Atropellada por una bicicleta.— Fué atropellada ayer por una bicicleta y sufre contusiones en la espalda, María del Carmen Ambrosio, de 23 años, de Caballeros, 19.

Casuales.— Evaristo García Suárez de la calle de la Galería se cayó a suelo en la Marina y se produjo contusiones en la cara. Fué atropellado por un carro y sufre lesiones en la región parietal izquierda Alberto Rivadulla.

En accidente casual, Manuel Rodríguez, de Fontenova, 23, se produjo una herida fuertemente contusa en el ojo derecho.

MAREAS PARA HOY.— Pleamares: a las 8,07 horas, 3,12 metros de altura; a las 20,33 horas, 3,05 metros. Bajamares: a las 1,54 horas, 1,35 metros; a las 14,25 horas, 1,42 metros.

cantado por el coro de la Juventud masculina de A. C.

Por la tarde a las siete y media fué la última función de la esplendorosa novena, con sermón a cargo del R. P. Larinaga. Hoy a las ocho y media habrá misa de requiem con responsorio por los funcionarios fallecidos.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y nivel del mar en mm., 767,2. Temperatura máxima, 31, a las 14,30. Idem mínima, 18 a las 8,30. Humedad media en por 100, 87,7. Dirección más frecuente del viento, Sur. Velocidad media en kms., por hora, 5,7. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 273. Visibilidad media en kms., 2,8. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0,0. Estado de la mar, rizada.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS TEATRO

ROSALIA CASTRO HOY, a las 8 y 10'45
LA "SEÑORA" MÁS COMICA DEL MUNDO EN LA PELICULA MAS GRACIOSA DE TODAS LAS EPOCAS

la tía de Carlos JACK BENNY - KAY FRANCIE NO-DO 144 A

CINE AVENIDA HOY, a las 8 y 10'45
S. CAPITOLIO presenta el supremo atarde cinematográfico

EL LADRON DE BAGDAD (EN TECNICOLOR) con SABU, CONRAD VEIDT, JUNE DUPREZ
Una producción de Alexander Korda NO-DO 144 A Toierada menor

KIOSCO - HOY ALTO: 8 y 10'45. BAJO: 8'15 y 10'30.
MONUMENTAL PRIMER REESTRENO La soberbia e interesante superproducción ARGEL (En español) Charles Boyer, Hedy Lamary, Sigrid Guris y Joseph Calleja

SAVOY - HOY ESTRENO CUMBRE "MERCURIU" PRESENTA una película en la que el miedo se muere de risa... EL GATO Y EL CANARIO Bob Hope - Paulette Goddard 8 - 10'45

CINE GOYA - HOY ESTRENO CUMBRE. — Una película dinámica, apasionante, espectacular... EL SANTO EN LOS DRES La más emocionante película policíaca George Sanders - Sally Gray 8 - 10'45 Toierada

GRAN CINE CORUÑA HOY: ESTRENO CUMBRE. "FILMOFONO" PRESENTA la epopeya de una gran ciudad NUEVA ORLEANS John Wayne - Ona Munson 8 - 10'45

CINE MUNELOS HOY: ULTIMO DIA A las 7'30
La gran superproducción "Sueño dorado" Exijo clamoroso Mañana: 8 MUJERES Y UN CRIMEN

LA SOLANA HOY, SABADO, de 8 a 10
GRAN TE DE MODA A las 10'30
CENA BAILE Mañana, DOMINGO, de 12'30 a 1
Aperitivo Baile A las 10'30
DESPEDIDA del famoso cantante internacional "MACHIN" Reserve su mesa para el Restaurante Teléfono 1204

De los mineros de carbón depende el pan de millones de españoles

Un millón doscientas mil toneladas de carbón era el déficit normal de España para atender a su industria.

La sequía tenaz que sufrimos requiere la puesta en marcha de centrales térmicas de energía para obtener fluido necesario para que no parean las industrias que consumen energía eléctrica.

Aparte las medidas de importación escasas porque no es tan fácil obtenerlo del extranjero por cuanto la escasez de carbón de Europa absorbe todo cuanto se pueda importar.

Mas, en el mejor de los casos, tampoco esta medida resuelve el problema. Calculando el rendimiento medio de un minero de carbón de condiciones normales...

No basta sin embargo el establecimiento de una hora diaria más en la jornada del minero de carbón. Es necesario que el propio minero se dé cuenta de que su trabajo en dicha hora ha de ser igualmente eficaz y productivo que en las restantes de su jornada...

Porque no son sólo las industrias movidas por energía eléctrica. Son también los vapores que extraen el pescado del fondo del mar y que necesitan carbón para sus hogares...

O. R.

D. Gaulle no cree necesaria la celebración de nuevo juicio contra Laval

PARIS, 12.—De Gaulle ha declarado que no considera necesaria la celebración de nuevo juicio contra Laval, según anuncia la Agencia francesa de Prensa. (EFE).

CONSEJO DE MINISTROS

Nombramientos de Capitanes Generales.

Se crean la Junta Central Pecuaria y el Consejo Superior Veterinario

En la Subsecretaría de Educación Popular ha sido facilitada la siguiente referencia del Consejo de Ministros.

En el Consejo de Ministros, presidido por S. E. el Jefe del Estado, además de las leyes y acuerdos contenidos en la nota de ayer, se aprobaron los siguientes decretos y expedientes:

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se nombra Subsecretario del Departamento, al Ministro plenipotenciario, don Tomás Suñer y Ferrer.

Idem, por el que se nombra Embajador de España cerca de S. M. Británica, al Embajador, don Domingo de las Bárcenas López Molinedo.

Idem por el que se nombra Enviado extraordinario y Ministro de España cerca de S. M. la Reina de los Países Bajos, al Ministro plenipotenciario, don José Ruiz de Arana Ibarguen.

GOBERNACION.—Decretos por los que se aprueban los proyectos de

obras en pueblos adoptados por un impreso de 10.446.307'16 pesetas.

EJERCITO.—Decreto por el que se nombra Capitán General de la Tercera Región al general don José Monasterio Iturbe.

Decreto por el que se nombra Capitán General de la Séptima Región al general don José Los Arcos Fernández.

Decreto por el que se nombra Capitán General de la Octava Región, al general don Salvador Mújica.

Decreto por el que se nombra Capitán General de Balears al general don Carlos Asensio Cavanillas.

MARINA.—Se concede la Gran Cruz del Mérito Naval al Almirante de la Marina brasileña, don Enrique Aristides Gulkhem.

AIRE.—Decreto por el que se reorganiza el Consejo Superior Aeronáutico. Numerosos expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Expedientes de indulto.

HACIENDA.—Numerosos expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se aprueba el concurso de las obras (para riego) del pantano del Tiemblo (Avila), con aportación del Ayuntamiento, según lo dispuesto en ley de 7 de abril de 1941.

Idem por el que se autoriza la subsistencia de abastecimiento de Cofrentes (Valencia).

Idem por el que se aprueba la variante en el origen del Canal de la margen derecha del río Aranzón.

Agricultura.—Decreto por el que se crea la Junta Central Pecuaria y el Consejo Superior Veterinario.

Trabajo.—Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Trabajo para fijar anualmente en el presupuesto de gastos correspondiente al artículo a que se refiere el artículo quinto de decreto de 29 de agosto de 1935.

Decreto por el que se conceder diferentes subvenciones para mitigar el paro.

LA HISPANIDAD, instrumento utilísimo para la paz del mundo

Discurso radiofónico del Sr. Martín Artojo

(CONTINUACION DE PRIMERA) país y singularmente de su vida religiosa y cultural.

AMERICA, GARANTIA DE LA CIVILIZACION

En cuanto al Continente americano, el año transcurrido desde la última fiesta de la Hispanidad, ha sido, en su conjunto, un año de triunfos, que España celebra como propios.

La Patria hispana mira con alegría a esta América firmemente unida, sin que le duela que esa unidad continental sea, en parte, la obra de un gran pueblo, que, no siendo de nuestra raza, es, sin embargo, partícipe de nuestra cultura.

Por entenderlo así, España viene asociando en la celebración de esta gran fiesta, no sólo a los directos descendientes de nuestra sangre hispana, sino también al pueblo hermano de Portugal, al joven pueblo del Brasil, de sangre lusitana, y a la gran nación anglosajona de los Estados Unidos de América, que tiene acreditada, junto a su inmenso poderío, su gran capacidad de sacrificio, a todos los otros países que extendemos en este momento nuestro saludo entrañable y sincero.

Las dos Américas, firmes en su unidad, crecientes en su potencia, constituyen hoy para la pobre Europa, desangrada y en ruinas, no solamente una reserva material incalculable que cure sus dolores y remedie su penuria, sino una garantía segurísima de los valores espirituales que constituyen el patrimonio de nuestra civilización cristiana, hoy, por desgracia, amenazado por exóticos credos impíos.

UNA ACTITUD INJUSTA

Junto a esta voz de parabien y alabanzas por los sucesos del pasado año, la Madre Patria no puede menos de dejar escapar una palabra de pesadumbre y desconcierto, si considera que en el correr de estos meses algunas de esas naciones, hermanas tuyas, han agravado con una injusta actitud.

Arrastrada por la corriente de una difamación antiespañola que brota en las turbias fuentes del proselitismo comunista, una parte de la opinión

de algunas de las repúblicas hispano-americanas ha podido dar pie a que su Gobierno adopte, respecto de España, una actitud injustísima, que no puede menos de dolernos, por más que nos consuele de esa conducta oficial los millares de testimonios de fidelidad y de cariño que el Gobierno español recibe de ciudadanos y colectividades de esos mismos países...

NUEVA LEYENDA NEGRA

El hecho de que, una vez más en la Historia, sea España el blanco de una conjura, poco menos que universal, de los enemigos de la fe cristiana y de nuestra cultura de Occidente, es la más clara demostración del valor de nuestra vieja madre. No se utiliza sino aquello que encierra valor, ni se acomete sino lo que tiene grandeza.

Los mismos mequetrefes móviles de antaño, las mismas fuerzas del mal, intentan hoy forjar la nueva leyenda de descrédito de la obra de España. Semejante ofensiva, aunque de momento apunte a determinadas instituciones o personas, no se dirige sólo contra el régimen que actualmente gobierna el país, sino contra las mismas esencias tradicionales de la nación, en cuanto es baluarte de la civilización cristiana, y de lograr su propósito, no se contentaría con menos de una nueva y definitiva subversión social que hiciera estéril el inmenso sacrificio de nuestra guerra de cruzada contra el comunismo.

RESPECTO RECIPROO Y COMUNIDAD ESPIRITUAL

Esta segura España de conservar, pese a tales asaltos, el amor de los pueblos hispano-americanos, y está cierta también de que ellos corresponderán a su inalterable propósito de no inmiscuirse en la política interna de cada Estado, propósito que debemos recíprocamente considerar como una consigna sagrada para que el sentido de la hispanidad no sufra lo más mínimo por las diferencias políticas circunstanciales que pueda haber entre los pueblos de nuestra gran comunidad.

España, que en el último lustro de guerra ha sabido conservar su paz entre

PANTALLAS CORUNESAS

ROSALIA CASTRO: "La tia de Carlos"

La vieja y graciosa comedia ha tenido una versión cinematográfica más, y como en las anteriores, la violencia de la equívoca situación, el desenlace con que se traman nuevos equívocos y las incidencias absurdas pero de poderosa vis cómica que se suceden con cierta reiteración, dan el resultado apetecido.

En esta nueva versión, lo más digno de tener en cuenta es la actuación francamente excelente de los intérpretes Jack Benny centro de toda la acción, derrocha su gran fuerza expresiva y le secundan bien las parejas de enamorados que, por cierto, hacen dos escenas de amor realmente finas y graciosas.

CORUÑA: "Nueva Orleans"

Después de haber sido ofrecidas en la pantalla repetidas versiones del famoso terremoto de San Francisco y del no menos renombrado incendio de Chicago, era justo que fuera reproducida una de las numerosas catástrofes que ha provocado el Mississippi.

Fueron arrojadas piedras contra la Legación rusa, en La Habana

LA HABANA, 12.—La Legación rusa ha elevado una protesta al Ministerio de Estado por el hecho de haber sido arrojadas piedras por unos desconocidos contra el edificio de la misma.

Cecilio Fernández Alonso Procurador de la Tribunalet de Letras, 4-1. B Teléfono 2794 LA CORUÑA

Dimisión total del Gobierno argentino

(CONTINUACION DE PRIMERA) llaba muy concurrido y se notaba un ambiente de expectación. (EFE).

ELECCIONES. EL SIETE DE ABRIL. BUENOS AIRES, 12.—El Gobierno ha convocado a elecciones para el próximo 7 de abril. (EFE).

HUELGA DE PERIODISTAS. BUENOS AIRES, 12.—El personal del periódico de la mañana "El Mundo" ha decidido declararse en huelga como adhesión a la consigna de "desobediencia civil", ante la situación del país.

PIDEN LA DIMISION DE FARRELL. BUENOS AIRES, 12.—El Presidente Farrell está tratando al parecer de formar nuevo Gobierno, aunque el ultimátum de los jefes de la Marina y del Ejército exigía la entrega del Poder a Presidente del Tribunal Supremo, que es el Dr. Roberto Respecto.

La dimisión del Gobierno argentino ha sido anunciada por el general Farrell en un comunicado y también por el Almirante Vernengo Dima en un discurso pronunciado desde el balcón del Circulo Militar, en la Plaza de San Martín.

La multitud congregada en la plaza de San Martín interrumpió continuamente al mirante con gritos de "¡Qué se marche Farrell también!"

El coronel Perón se halla detenido a bordo del dragaminas "Drumond", que es el mismo barco a bordo del que hubieron el Presidente Castillo y su Gobierno a producirse la revolución del 4 de junio de 1943. (EFE).

Esta VENDEDORA dice A pesar de verme obligada a comer precipitadamente y permanecer varias horas en pie detrás del mostrador no sufro, gracias a la Magnesía Bisurada, del martirio de la indigestión. Los componentes de este excelente remedio para combatir los disturbios digestivos, neutralizan todo exceso de ácido en el estómago y evitan los síntomas de indigestión. Pida hoy mismo la Magnesía Bisurada a su farmacéutico.



EL JEFE DEL ESTADO inaugura varios edificios en la Ciudad Universitaria

(CONTINUACION DE PRIMERA) En paz. Añadió que la jornada del 12 de octubre es la gran fiesta de la confraternidad, que se celebra no sólo con arrebatos líricos, sino también con la demostración de lo que España ha querido y quiere hacer en pro de la cultura universal. Explicó cómo nació la idea de fundar la Ciudad Universitaria y detalló las circunstancias porque atravesó su construcción, la obsesión de Alfonso XIII por esta obra, la importancia de la Ciudad

Universitaria en el gigantesco programa de 1936-39, en que quedó convertida en un paisaje lunar y en escenario de gestas heroicas. Después se refirió a la Fiesta de la Raza y explicó su sentido respecto al valor de esta afección, que para él no es más que unidad espiritual, comunidad de afectos, costumbres, herencias ancestrales, amor y religión.

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunció seguidamente el siguiente discurso:

salir del edificio por parte del público que se hallaba fuera del local.

VISITA A LOS NUEVOS CENTROS UNIVERSITARIOS

El Caudillo, acompañado por las personalidades, recorrió detenidamente la Escuela de Estomatología, deteniéndose especialmente en la cátedra del doctor Florestán Aguilar, secretario que fue de la Ciudad Universitaria, y a quien se ha dedicado una aula en la que figura un busto suyo. En esta Escuela hay más de doscientos sillones dentales, en los que recibirán asistencia todos aquellos que no puedan sufragarse los gastos de prótesis que necesitan.

Desde la Escuela de Estomatología, Su Excelencia y séquito se trasladaron a la Escuela especial de Ingenieros de Montes, bellísima construcción de estilo colonial español. Fueron visitadas las distintas instalaciones: museo, colección de botánica, capilla, biblioteca, sala de fiestas, comedor de estudiantes, etc. Después se dirigieron a la Facultad de Ciencias Físicas y Matemáticas, recorriendo los laboratorios, aulas, seminarios, biblioteca y museo. En este edificio, construido con un magnífico estilo moderno, se darán además de las clases de la especialidad, las de laboratorio de Medicina, Farmacia, Ciencias Naturales y Arquitectura.

Finalmente, en la Facultad de Filosofía y Letras se sirvió el vino de honor con que el Caudillo y su Gobierno obsequiaron al Cuerpo diplomático y a las autoridades asistentes al acto.

Durante toda la visita y a la salida del recinto de la Ciudad Universitaria, el numeroso público allí estacionado tributó al Caudillo incesantes ovaciones y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! resonaron sin cesar.—(CIFRA).

La empresa de la Ciudad Universitaria tuvo por designio la compenetración y amistad de América

El señor Ibáñez Martín comienza diciendo que el acto que se celebra viene a confirmar que el Gobierno español sabrá introducir en realidades las ilusiones e ideales que le sirven de estímulo. Conforta comprobar la labor realizada por el régimen en pro del bienestar físico e intelectual de un pueblo apartado imparcialmente de la contienda universal y que ha vivido una era de paz incomparable en los momentos más difíciles de la historia de la Humanidad. Por toda la geografía de la Patria se alzan nuevos centros de enseñanza, que dicen del espíritu instaurador de nuestro Movimiento más que en contra de él puedan querer afirmar los que sin comprendernos hacen confuir contra nuestra Patria juicios y opiniones tristemente equivocados, producto unas veces de ignorancia y otras de indudable mala fe.

reconstruye la Escuela de Ingenieros de Minas. En los Altos del Hipódromo será próximamente inaugurada la Escuela de Ingenieros Industriales, y en la misma Ciudad Universitaria se va ya la elegante perspectiva de la Escuela de Ingenieros Navales, que posiblemente será inaugurada en el próximo curso académico.

La tercera inauguración ha sido el gigantesco pabellón destinado a las Secciones de Matemáticas y Física de la Universidad de Madrid, pabellón que se distingue por su monumentalidad y que dispondrá de laboratorios como nunca los poseyó en España Facultad alguna. Las Secciones de Ciencias Matemáticas y Físicas, sin perder en nada su carácter esencial especulativo, podrán derivar por derroteros de aplicación técnica en el campo de la industria, en vecindad y alianza con las enseñanzas de la Ingeniería, pero sin que su parentesco y afinidad signifiquen interferencia o coacción.

Importa finalmente destacar el principal designio con que se concibió esta ambiciosa empresa de la Ciudad Universitaria. Ninguna oportunidad más adecuada que la de hoy, para recordar que se pensó en América cuando se imaginaron las líneas generales de tan vasta obra de cultura. Y en América estuvieron, incluso como legatarios de este pensamiento, los que eran entonces principales colaboradores del que fué Rey de España Don Alfonso XIII.

En la solemnidad de este día quiero proclamar que el esfuerzo del Gobierno español se ha cifrado con tesón excepcional en que a través de los medios espirituales de la cultura y de la educación, España llegase a consolidar los vínculos tradicionales por los que se siente inquebrantablemente unida a los pueblos de habla española. Permitásemme que, por lo menos, desde el ámbito estricto del Ministerio de Educación Nacional, pueda ofrecer a los representantes diplomáticos de los países de América, que hoy nos honran con su presencia, este planel de obras, realidad viva de una España abierta a todos los horizontes y representación genuina de esta nueva etapa de trabajo.

Aspiramos a que una ansia permanente de servicio al destino de nuestra Patria, sea la luz que dé vida a los nuevos contornos de esta Ciudad Universitaria, para que el mundo pueda encontrar nuevamente con nuestra España, por los eternos caminos de la cultura, que es como decir por las rutas seguras de la paz y de la civilización.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por la concurrencia.

Terminados los discursos, el Caudillo dió por terminada la sesión y fué objeto de una calurosa ovación por todos los presentes, ovación que se repitió al

La tercera promoción de Infantería, celebró sus bodas de oro, en Toledo

TOLEDO, 12.—Los supervivientes de la tercera promoción de Infantería han celebrado sus bodas de oro. En la cripita de los caídos del Alcázar han oído una misa en sufragio de las almas de los caídos de la promoción. Han asistido 26 supervivientes de los 80 que integraban actualmente la promoción. Asistió también el general Jiménez Coronado, que fué profesor de la promoción en 1895. Después de la misa ofrendaron una corona de laurel a los caídos, por los que el capellán de la Escuela Central de Educación Física rezó un responso.

Posteriormente se reunió los supervivientes en una comida íntima.

Los 378 oficiales de la promoción ingresaron en la Academia en 1895 y salieron de la misma en diciembre de 1896. A ella pertenecen el teniente general don Federico Berenguer y los generales don Fernando Berenguer, Borbón, Irujo y Aguirre, Curry, Barro, Ovilo, Izquierdo, García Conde, Casillo y Patxot. La promoción tomó parte en la guerra de Filipinas, Cuba, Marruecos y en la de liberación, y cuenta con cuatro laureados muertos en campaña, que son los capitanes Ripoll, Torres, Moreno Guerra y Muñoz Olive.—(CIFRA).

Inauguración de las obras del Colegio Mayor de San Pablo, en Madrid

Presidieron los ministros de Educación y de Asuntos Exteriores

El nuevo Centro es fundación de la Acción Católica Nacional de Propagandistas

MADRID 12.—Bajo la presidencia de los ministros de Educación Nacional y de Asuntos Exteriores, señores Ibáñez Martín y Martín Artajo; el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay; el Rector de la Universidad Central, don Pío Zabala, y otras personalidades, se ha celebrado, a última hora de la tarde, en la amplia explanada al final de la calle de Julián Romea, frente al Hospital Clínico de la Ciudad Universitaria, la bendición y colocación de la primera piedra del Colegio Mayor de San Pablo, fundado por la Acción Católica Nacional de Propagandistas y el Consejo rector del Centro de Estudios Universitarios.

Con los ministros, se encontraban el Director General de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya; el Director General de Enseñanza profesional y media, Sr. Ortiz; el presidente del Patronato del Colegio, D. Fernando Mar-

tin-Sánchez Julia; el R. P. Angel Herrera; el Alcalde de Madrid, Sr. Alcocer; el consultor general de Acción Católica, monseñor Vizcarrá; el decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, Sr. Castilla; el Rector del C. E. U. don Isidoro Martín; el consejero y consultor de la Acción Católica Nacional de Propagandistas, Padre Yurramendi; el secretario y los vocales del Patronato del Colegio Mayor, señores García Valcárcel, Galabá y Villalonga; el consejero gerente de Editorial Católica, vocal de la Junta Nacional de Acción Católica, D. Francisco de Luis; el coronel Montes; el secretario de la Facultad, Sr. Cantero y otras muchas personalidades.

El Obispo de Madrid-Alcalá procedió a la bendición y colocación de la primera piedra. El acto fué leído por el secretario del Patronato, señor García Valcárcel, y firmada por el Prelado, los ministros de Educación Nacional y Asuntos Exteriores, el rector de la Universidad Central, el alcalde de Madrid, el P. Herrera y los directores generales presentes.

El vocal del Patronato, señor Galabá, ex subsecretario de Hacienda, pronunció un discurso en el que puso de manifiesto la actividad del C. E. U., que ha logrado una de sus metas más ansiadas. Hizo historia de las etapas recorridas a través de doce años. El origen fué la reacción defensiva contra una Universidad descreída y blasfema.

Habló después el señor Martín-Sánchez Julia, afirmando que se inauguraba hoy el primer Colegio Mayor del C. E. U., y que el segundo se inaugurará dentro de poco tiempo y será emplazado en la explanada central de la Ciudad Universitaria, en la que seguirán formándose hombres capaces para el gobierno y para la cátedra, llenos de sentido católico, y también directores de periódicos, sea gran vehículo por el que damos a conocer nuestros amores y nuestros sentimientos. Agrega que en estos colegios mayores se aspira a formar la aristocracia de las ideas. "Ser un gran varón para ti y para España" es el lema que debiera figurar en el frontispicio del Colegio porque resume los ideales del C. E. U.

Habló luego el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. Dijo que era hoy un día grande y de inmensa satisfacción, ya que por mañana se habían inaugurado la Escuela Especial de Estomatología, la Escuela Especial de Ingenieros de Montes y la Facultad de Ciencias Físicas y Matemáticas por Su Excelencia el Jefe del Estado, y, por la tarde, se inauguraba el Colegio Mayor de San Pablo, que es una ofrenda de la España de Franco a la religión y a la cultura que deben penetrar en toda la vida nacional. Recordó la frase del Padre Conejos "este vir", o sea, formar hombres enteros de espíritu para el mejor servicio de España. Hizo un recuento de los colegios mayores que están en funcionamiento, que son como estabones de la tradición española, y dijo que, así como en Zaragoza los Dominicos habían levantado un Colegio Mayor, en toda España las diferentes órdenes religiosas seguirán este camino hacia la cultura y la cultura. Elogió al Padre Herrera por su labor en pro de estas actividades y habló a continuación de la obra desarrollada por el Gobierno, inspirado por el Caudillo, en el orden cultural, de la que son indicios, por todas las tierras de España, desde las escuelas e institutos hasta las expresiones de la más alta cultura nacional. Evocó el patronato de San Pablo y afirmó que la religión nos une a todos los españoles para servir a Dios y a la Patria.

Todos los discursos fueron acompañados con grandes aplausos. Los repartos fueron obsequiados con una copa de vino español.—(CIFRA).

Hess ha sido sometido a un minucioso examen mental

NUREMBERG, 12.—Rodolf Hess, el antiguo lugarteniente de Hitler, que se hallaba prisionero de los ingleses desde el año 1941, y que fué últimamente trasladado a esta ciudad para comparecer ante el Tribunal del proceso contra los criminales de guerra, ha sido sometido a un minucioso examen mental, ya que, al parecer, la defensa pretende eludir el castigo de Hess alegando que está loco.—(EFE).

La Asamblea de Padres de Familia ha comenzado sus tareas, en Sevilla

El Cardenal Segura presidió los solemnes actos de apertura

SEVILLA, 12.—Con extraordinaria concurrencia se celebró en el salón Santo Tomás del Palacio Arzobispal la solemne apertura de la XII Asamblea Nacional de Padres de Familia. En el estrado tomó asiento, presidiendo la reunión, el Cardenal Segura, al que acompañaban todos los directivos de la Confederación Nacional Católica. En el salón se acomodaron los delegados y asambleístas. El secretario dió lectura de la lista de Asociaciones de provincias integradas en la Confederación y que participan en los trabajos de esta Asamblea. A continuación, el presidente pronunció unas palabras explicando la labor que habrá de desarrollar la XII Asamblea Nacional de Padres de Familia.

El Cardenal Segura alentó a los asistentes a que continúen en la labor desarrollada sobre todo en lo que respecta a las cuestiones morales y religiosas que persigue la Confederación Católica Nacional.

Por la tarde los asambleístas hicieron una visita colectiva a la Catedral y luego la Asamblea se reunió para iniciar sus tareas de estudio y trabajo. Una ponencia sobre el tema "Educación Primaria", será desarrollada por don Agustín Serrano y Haro, inspector de Enseñanza Primaria. Mañana, sábado, seguirá la discusión de ponencias, y el próximo domingo, en la sesión de clausura, el ministro de Obras Públicas, señor Ladreda, pronunciará un discurso recogiendo y comentando las conclusiones que se adopten en la Asamblea. También hablará el Cardenal Segura. Las palabras del Prelado de la diócesis y las del ministro, serán retransmitidas por radio.—(CIFRA).

Veintiseis muertos y 53 heridos al descarrilar el expreso Berlín-Hamburgo

LONDRES, 12.—Según la Emisora de Hamburgo, ha descarrilado el primer tren expreso puesto en circulación entre Berlín y Hamburgo. Resultaron muertas 26 personas, y heridas 53. El accidente se produjo entre las estaciones de Dortmund y Hamm.—(EFE). ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594



Si la comida le sienta mal...

Una cucharadita de Sal efervescente contra BISHOP en medio vaso de agua, y sentirá el alivio. Para prevenir indigestiones, para calmar la sed excesiva contra el cansancio y los mareos, tenga siempre un frasco en casa. Es un preparado natural de efectos ligeramente laxantes, refrescantes, tónicos y depurativos.



Chinz
EN LAMINILLAS
PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS

No estará presentable para ir a ninguna parte

Si los medios se lo han estropeado prematuramente por usar un jabón poco adecuado y al por el mismo motivo después del lavado de sus prendas finas, sus manos le han quedado ásperas o agrietadas

Con "CHINZ" en laminillas conservará, no sólo los tejidos siempre nuevos, sino también las manos finas después de lavarlas

Es un producto GOTA DE AMBAR

LOS DEPORTES

El Deportivo Juvenil venció al Arenal, a domicilio

Los santiagueses jugaron bien la primera parte, pero se agolaron en la continuación

Partido interesante y movido el que se jugó en el flamante campo de Santa Isabel, de Santiago, el Arenal y el Deportivo Juvenil. Los del Arenal, jugadores de la clase de su enemigo, salieron a ganar por velocidad y entuusiasmo, mientras que los del Juvenil, nerviosos por esta su primera salida oficial, ofrecían bastantes huecos por donde se colaban una y otra vez los ágiles santiagueses. El estilista Maristany estuvo en esta primera parte bastante flojo, y tampoco Louzeira se encontró a sí mismo, siendo el más regular de la línea media Valle. Tampoco los delanteros encontraban ocasión de meter el pie con eficacia, siendo, por tanto, el trío defensivo juvenil el que llevó el peso de este juego fogoso y agresivo de los santiagueses. El centro medio del Arenal, Sousa, brilló mucho en esta primera parte, por su perfecta distribución de juego y su tesón en el corte, y lanzados por Sousa, los delanteros santiagueses, peligrosos por el ala izquierda, crearon algunas situaciones de peligro que no se tradujeron en tanto por la espléndida labor de Jesús y Castillo. Al fin vino el tanto del Arsenal al castigar un "emparedado" de Maristany-Calvete al extremo Varela. Sacó éste la falta sobre la portería de Floreal, segunda, y el resto del ataque se lanzó en tromba al remate, acabando la jugada con la pelota en la red, a cuyo resultado contribuyó, en lance desgraciado, Valle.

En la segunda parte, los santiagueses agotaron cansancio, y los juveniles, con más aplomo, se decidieron a emplearse a fondo. Una combinación Díaz-Carrillo

terminó con un buen cañonazo de este último que paró Platas. Más tarde, el mismo Carrillo consiguió el empate al rematar de cabeza desde cerca un avance de su delantera.

Poco después se produce un fortísimo acoso de la delantera juvenil al marco de Platas, que no se traduce en tanto por verdadero milagro, ya que los tiros a la puerta se multiplican en unos segundos, trepezando siempre el pelotón en un contrario. Como consecuencia de esta innada la defensa santiaguesa incurre en corner que saca Agustín, y que el mismo Agustín lleva a las mallas, consiguiendo así la victoria para su equipo.

En esta segunda parte, la superioridad del Deportivo Juvenil fue patente. Louzeira se afirmó en su puesto, jugando con serenidad y acierto, y el equipo coruñaés fue el único que mandó en el campo.

El triunfo del Deportivo Juvenil fue, pues, merecido, y así lo reconoció la mayoría del público.

El árbitro de la Comarcal de Santiago, señor Veiras, pasó por alto bastantes cosas, pero sus decisiones no influyeron en la lucha. No puede señalarse ningún error de bulto, y por tanto, cumplió.

Los equipos se alinearon así:
Arenal: Platas; Domínguez, Pene Luis; Mauro, Sousa, Alejandro; Senane, Valeiras, Cebreiro, Landeira y Varela.
D. Juvenil: Floreal; Castillo, Jesús; Maristany, Louzeira, Valle; Díaz, Calvete, Carrillo, Otero y Agustín.

J. EUGENIO.

FUTBOL MODESTO

Sorprendente triunfo del Español sobre el Deportivo Ciudad (4-2).—El G. Galleira y U. D. de Santa Lucía vencen al Fabril y al Vioño, respectivamente, por el mismo lanceo de 3-1

El resultado "bomba" de la jornada disputada ayer en la Granja, lo constituye el claro e inesperado triunfo españolista sobre el D. Ciudad, considerado como uno de los aspirantes al título. Esta victoria pone más al rojo vivo el campeonato. En la clasificación el Ciudad pierde contacto con el Silva, y el Español abandona el farolillo rojo y da un respetable salto. Muy notable y valiosa esta reacción de los merengues, que desbordaron por brio y hombría a un difícil adversario. Lo peor para el once de Camerans, más que la pérdida de puesto, ha sido la expulsión de Naya, el mejor jugador del cuadro rojojillo, que estaba mostrándose sumamente realizador ante el marco y máximo goleador.

El terreno que pierde el Deportivo lo gana el Gaitera, otro inesperado triunfador de esta jornada; bien que la suerte intervino en gran escala a su favor. La U. D., con un conjunto gris, venció con algunas dificultades al duro Vioño y sube puestos en la clasificación.

ESPAÑOL, 4; D. CIUDAD, 2.—El Español logró un rotundo triunfo. Desde el principio el equipo de Chabela ofreció fuerte resistencia, señal de una sensible mejora del cuadro. El primer tiempo fué de color rojojillo, aunque correspondió al Español inaugurar el marcador (Soto). Naya estableció el empate y este mismo jugador rompió la igualdad al rematar con brillantez un centro de Satañela. Lazares volvió a empatar, y Soto, en una gran jugada "a lo Martín", por su rapidez y ejecución, consiguió de un potente tiro el tanto del triunfo blanquillo, consolidado con el último gol marcado por Manolín.

Se dejó sentir en los elementos de Camerans cierta fatal confianza en su superioridad de conjunto; el equipo "ciudadano" jugó discretamente en el centro del terreno, pero no tuvo eficacia bastante ante el marco. Y luego la expulsión de Naya hizo el resto.

En el Español sobresalieron el medio izquierdo Julio, y Soto en el ataque. Los interiores tuvieron buenos destellos, en particular Manolín. El arbitraje de Talledo, poco acertado.

VIOÑO, 1; U. D. DE STA. LUCÍA, 3.—Partido totalmente insulso. Los equipos han demostrado poseer escasa idea del fútbol. En la U. D., Ricoy fué el único que escapó de la vulgaridad general. Los azules, todavía más grises técnicamente, se mostraron bruscos en ocasiones, torpes en el dominio del balón siempre e inofensivos y cándidos en el disparo. Caligas fué su elemento más destacado. En los rojiblancos las líneas defensivas, salvo Germán, actuaron medianamente, y en la vanguardia fallaron los interiores y el ariete.

La primera fase terminó 1-0 a favor

de la U. D., marcado por Germán a la salida de un corner. Morante y Paderne, lograron los restantes goles, y Guntín hizo el del honor por el Vioño, Arbitro Neira.

FABRIL, 1; GAITEIRA, 3.—El partido de la tarde atrajo bastante público y no careció de emoción. El Gaitera tuvo la gran suerte de contar con dos tantos en el marcador antes del quinto minuto de juego, lo que desconcertó enormemente a su rival. Fueron dos jugadas genialísimas de Otero II, traducidas en dos tantos de bandera: Por si esto fuera poco, a los diez minutos, el árbitro castigaba al Fabril con un penalty que Ferreiro convirtió en el tercer tanto. Esto desmoralizó a las líneas defensivas azulgranas, con los medios a la deriva y Tenecho entre fallos continuos. Mientras, el Gaitera ligaba espléndidas jugadas que eran aplaudidas por el público.

En la segunda mitad, la fuerte reacción fabrilista, iniciada en el último cuarto de hora antes del descanso, se consolidó, y el Fabril llega a embobillar al Gaitera, dominado intensamente y se suceden peligrosos tiros para Prego. Pero unas veces la falta de puntería y otras la suerte, hizo que el Fabril sólo pudiera anotar el gol del honor (Armengol).

Además de Otero, brillaron Ricardo, Pedrito, Gellá y Prego, por el Gaitera. El Fabril mereció unas tablas, por lo menos, en razón de su mayor dominio, e incluso juego. Sus líneas zagueiras parecen más endebles que las del año pasado, destacando tan sólo Rodri; en cambio, el ataque ganó en profundidad y eficacia, bien dirigido por Lile, su mejor elemento, y con la peligrosidad de

Tercera División

El Betanzos venció en Lugo a la Gimnástica por 4 a 0

LUGO, 12.—En el nuevo Estadio, la Gimnástica lugoense ha perdido esta tarde frente al Betanzos por cuatro tantos a cero, en partido de Liga de tercera división.

A las órdenes del colegiado coruñaés, señor López Nó, los equipos alinearon así:
Lucense: Martínez; Pita, Herminio, Sabater, Reboredo, Michines; Palaicos, Puyuso, Avila, Deme y Chispa.
Betanzos: Pereira; Paço, Dopico, Lago, Mújica, Silvosa; Vallín, Castro Barreiro, Lolos, Poiolo y Marcos.

A las 4 y 35 da comienzo el partido, correspondiendo la iniciativa a los visitantes, que consiguen en la primera parte dos tantos de magnífica factura, logrados ambos por el interior izquierdo Poiolo, con el intervalo de 15 minutos.

En el segundo tiempo los locales salen con gran brio, pero sus ataques son anulados por el buen juego de los brigantinos que nuevamente logran imponerse y consiguen otros dos tantos, uno por mediación del delantero centro, Lolos, y el último por Marcos, que había pasado a interior izquierda por lesión del jugador que ocupaba este puesto.

Los brigantinos jugaron muy bien, destacando la magnífica labor de Poiolo que ha realizado un gran partido, mostrándose como un jugador notable. Además, descoló su delantero centro. Del desastre del equipo local sólo puede salvarse al guardameta, al defensa derecho y al extremo derecha, Chispa, Sabater y Palaicos, aunque no hicieron cosas grandes, puede decirse que cumplieron.

Empataron a tres goles el Berbés y la U. D. Orensana

VIGO, 12.—En el Estadio de Balaídos se jugó esta tarde un partido correspondiente a la tercera división de Liga, entre el Berbés de Vigo y la U. D. Orensana. El partido terminó con un empate a tres tantos.

Arbitro Nieto, del Colegio gallego y los equipos alinearon así:
Berbés: Milucho; Cabelro, Pito, Moncho, Gainzo, Puerto; Manzano, Carlos, Madero, Iglesias y Dito.
Orensana: Pita; Cabo, Daniel; Herodes, Hermida, Maseda; Meler, Chuco, Conde, Agustín y Callebre.

El primer tiempo resultó equilibrado y terminó con 1 tanto a 0 a favor del Orensana. El tanto fué conseguido por Chuco de un tiro fortísimo

Armengol y L. Matos. Victorio arbitro imparcial y aceptablemente.

	CLASIFICACION						
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Silva	3	3	0	0	13	0	6
G. Gaitera	2	2	0	0	4	1	4
D. Ciudad	3	2	0	1	12	6	4
U. D. Sta. Lucía	2	1	0	1	3	4	2
Fabril	3	1	0	2	6	9	2
Español	3	1	0	2	6	13	2
Torre	1	0	1	0	1	1	1
Vioño	3	0	1	2	2	5	1
Ciudad S. D.	2	0	0	2	2	10	0

BOXEO

Beltrán, derrotado ampliamente por Ben Buker, en Valencia

Alejos venció a Fortea por puntos

VALENCIA, 12.—(Crónica especial para EL IDEAL GALLEGO por Alonso de Buines).—Dos peleas de las celebradas esta tarde en Valencia tenían un interés especial para la Galicia deportiva y pugilística. Digo dos peleas aunque en el programa figuraban tres boxeadores nacidos en ese rincón de la península, pero hay que decir de antemano que Antonio García, el pescador de pegada potente que supe un día despertar el interés de la afición, no supone ya nada o casi nada para el futuro del boxeo español. Perdió García por fuera de combate ante Alberola en el tercer asalto de su pelea contra el valenciano y a nadie extrañó tal resultado. Este muy bien pudiera ser el epilafio deportivo para el tal boxeador. Con todo no hay que olvidar las grandes esperanzas que se despertaron en su presentación en Madrid y no fui premioso en el elogio, pero pasó el tiempo y...

Otros dos pugiles gallegos había en

el programa; jóvenes ambos con horizontales muy iguales en el campo de aficionados en el que llegaron hasta el campeonato de España, con mayor ventaja en favor de Beltrán que ha pasado a profesional antes de Alejos y con mayores méritos en el mismo que supo y pudo alcanzar el título nacional derrollando a púgiles de verdadera valía.

Pues bien, la velada de hoy en Valencia no respondió a las esperanzas que en ambos pugiles podían depositarse. Mientras habíamos visto como Alejos había conseguido un difícil y meritorio triunfo sobre el archiverano Fortea, Beltrán, el campeón nacional de boxeo magnífico, hubo de inclinarse ante la superior forma de un muchacho a quien dos días antes se le había clasificado como primera.

El Tarragona venció al Bails por 4 a 1

BARCELONA, 12.—En el campo del Sañol se ha celebrado el partido de Liga Gimnástica, de Tarragona-Bails, de Sevilla. Venció el Gimnástico por 4-1.—(GIFRA).

LO QUE FUERON LAS PELEAS

Alejos, como ya he dicho antes, triunfó sobre Fortea. Su victoria fué producto de un dosificar la táctica y el esfuerzo y cuidado que esto es difícil con el valenciano que le supo en suerte porque Fortea—y esto lo digo para quienes no le conocen—es un hombre capaz de desordenar y deshacer la más bella esgrima acometadora. A su boxeo tosco y bronco es difícil oponerle una ofensiva ordenada. Alejos supo sobreponerse a esas dificultades y ganar limpiamente a los puntos una pelea que en algunas ocasiones pudo haber perdido.

Beltrán no pudo decir lo mismo. Su adversario Ben Buker es hoy por hoy uno de los más esperanzadores pesos ligeros de España. Su pelea más difícil, y no olvidó aquel combate nulo contra el excampeón Teodoro González, ha sido, desde que pasó a profesional, ésta que ha hecho con Francisco Beltrán. Mejor dicho, los cuatro primeros asaltos de su combate de hoy, en el que hasta los más acérrimos partidarios del marroquí—Ben Buker—venció en Tetuán—, pudieron comprobar que su adversario era hombre de clase, saltando bien y contrar y sabiendo colocar el guante como hacía falta. Luego Ben Buker acertó con una táctica y se alzó en dueño y vencedor del ring. A la rapidez de piernas de Beltrán opuso su propia velocidad agilitada, acometiendo, y los golpes duros del coruñaés supo neutralizarlos con una continua y precisa pegada de izquierda. Primero el pómulo derecho y luego el izquierdo, fué castigando continuamente con tanta efectividad que sólo la clase y el amor propio de un gran campeón como es Francisco Beltrán, permitieron a éste sostenerse en pie hasta el final del combate. Terminado éste, hubo en la plaza valenciana una ovación clamorosa a la enorme mora, y amplio espíritu deportivo de que los dos hicieron gala. Para ambos, por su bella lección, de bien boxear, mi aplauso más sincero.

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina, 16 y 17, bajo teléfono 2611
LA CORURA



FORTALEZCA SU CEREBRO

La imaginación no tiene jornada limitada de trabajo. Después de salir de la oficina, del laboratorio, del gabinete de estudio, usted sigue meditando sobre los problemas pendientes en su mesa de despacho. El trabajo de su cerebro es continuo y agotador.

Recupere las energías perdidas con

ENERGICO TONICO RECONSTITUYENTE - REMINERALIZANTE

Exija siempre FERVIOL

CONSULTE A SU MEDICO

VENTA EN FARMACIAS

Campo Municipal del Inferniño
DOMINGO, 14 DE OCTUBRE. A las 4'15 de la tarde
CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA. II DIVISION
GRANADA C. de F. - CLUB FERROL
La Empresa PIDAL hará un viaje con el vapor CURROS ENRIQUEZ, saliendo de La Coruña a las diez y media de la mañana, para regresar a las ocho de la tarde. Informes: SAN ANDRES, 139, bajo.

Crónica regional

SANTIAGO

HOY, CLAUSURA DEL CURSO EN LA VI ACADEMIA DE LA G. C. CON PROMOCION DE 250 ALUMNOS

SANTIAGO, 12.—Esta mañana, en la S. I. Catedral se ha celebrado una solemne misa cantada en la capilla del Pilar, dedicada por el Excmo. Cabildo a la festividad del día.

A las seis y media de la tarde de hoy selló de la capilla del Pilar del Campo de la Estrella la procesión de la Santísima Virgen del Pilar, en la que llevaba el estandarte el jefe de Negociado del Cuerpo de Correos, señor Gtín, acompañado del capitán de la Guardia civil señor Méndez y del teniente ayudante de la Academia de la Guardia civil.

La imagen fué llevada a hombros por jóvenes de Acción Católica, y escoltada por alumnos de la Academia de la Guardia civil, cerrando la marcha un piquete de alumnos del mismo Centro. Actuó la banda municipal, y asistieron con banderas las Congregaciones religiosas y muchísimos fieles.

Mañana se verificará la clausura del Curso en la VI Academia de la Guardia civil, en la que se ha formado una promoción de 250 guardias. El día 15 comenzará un nuevo Curso de formación de cabos primeros para el ascenso a sargentos.

EL FERROL DEL CAUDILLO

FERROL, 12.—Accidente del trabajo.—Trabajando en un edificio en construcción en la puerta de Can. 12 el obrero, Carlos Sixto Lamas, se cayó de un andamio, de regular altura lesionándose de gran consideración.

Recogido por sus compañeros y conducido inmediatamente a la Clínica de urgencia del Hospital de Caudillo, donde el médico de guardia, don Julio Varela Franco, auxiliado por el practicante don Antonio Beltrán, le apreció fractura de la base del cráneo y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. La víctima dejó de existir al ingresar en la mencionada clínica.

Carlos Sixto, era vecino del lugar de Fajardo, en este Ayuntamiento y contaba 17 años de edad.

En el lugar del suceso se constituyó el Juzgado para las diligencias del caso.

MONDOÑEDO

El pasado sábado, se verificó la inauguración del curso 1945-46 en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, acto al que asistieron las autoridades locales, invitados y la casi totalidad de los alumnos.

Pronunció el discurso inaugural el profesor de Física y Química, don José García Casado, que desarrolló brillantemente un tema de palpante actualidad: "La teoría atómica y la integración del átomo". Por su interesante trabajo fué calurosamente ovacionado y muy felicitado el docto profesor.

A continuación se procedió al reparto de premios y diplomas entre los alumnos que en el pasado curso se hicieron acreedores a tal distinción. He aquí la forma de la distribución:

Premio: En Matemáticas, José A. Ares Otero y Clara González-Seo y Seoane.

En Gramática y Caligrafía, Elvira López Blanco.

En Aritmética y Geometría, Carme González-Redondo Maseda.

En corte y confección, Josefina Iglesias Veiga.

En Dibujo lineal, Carmen González Sandamir.

En Carpintería, Anibal Comendro y Luis Barreira.

Diploma: En Dibujo lineal, Antonio González-Redondo Maseda, Manuel Seijas Varela, Carmen Cabanela Alvarez y Antonio Seijas Varela.

En cultura general, Elena Tobeá Gutiérrez y Conchita del Pino Ramírez.

En corte y confección, María de Carmen Paz Iglesias y Cristina M. Pernas.

En carpintería, Leandro Barreira López, Germán Sordo Geada y Edelmiro Otero Vázquez.

Por último, pronunció unas palabras el director, don Manuel Lamas Lourido para agradecer a las autoridades e invitados su asistencia al acto, así como la colaboración que vienen prestando a este centro docente, y finalmente declaró abierto el nuevo curso.

SAN VERISIMO DE FERREIROS (PIÑO)

Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia de fieles se celebraron las fiestas patronales a San Verisimo. A las 8. hubo misa rezada a las 12 la solemne, oficiada por el señor cura párroco, don Ramón Núñez Camino, ayudado de los señores sacerdotes de Calvos, Turces, Beseño, Branzá, Brandeso, Pantiflores Bures, San Mamed, Quión y San Miguel de Cerceda, éstos el primer día y el segundo los mismos a excepción de Calvos, Pantiflores y San Miguel acompañando ambos días en las misas la renombrada banda de música de Santa Eulalia de Arca. A su terminación se disparó una gran salva de bombas. A la tarde tuvo lugar un gran baile popular.

VILLAGARCIA

Hermandad de Labradores y Jauaderos de Villagarcía.—Bajo la presidencia del Delegado Sindical, se reunieron los vocales de Cabildo parroquiales, acompañados de los señores curas párrocos, maestros racionales, vocales de la Cooperativa aldeas de barrio, enlaces sindicales y dos agricultores de cada parroquia para constituir las juntas parroquiales de esta Hermandad, a fin de que sean sus organismos asesores de los problemas que se planteen en cada parroquia y el órgano a través del cual se cursen todo género de iniciativas y sugerencias que puedan traducirse en el mejor desarrollo de la misión de la Hermandad, y del desarrollo de la economía de nuestro campo. El Delegado Sindical señaló a los componentes de dichas juntas su misión y los exhortó reiteradamente al cumplimiento del cometido que se les encomienda, del cual depende mucho que lleguen a nuestros labradores de una manera más eficaz, cuantas mejoras de tipo económico y social concede el Estado.

Se trataron diversos asuntos relacionados con los problemas pendientes a la Hermandad, y el Delegado Sindical fué resolviendo cada uno de las observaciones que se le hicieron y señalando al mismo tiempo la forma de arbitrar los medios para evitar y soslayar las dificultades, evaluándose la sesión en medio de gran fervor nacional-sindicalista.

LUGO

TERMINARON LAS MAGNIFICAS FIESTAS DE SAN FROILAN

LUGO, 12.—Con la gran verbena de esta noche, en la que se quemó una vistosa colección de fuegos de artificio, dieron fin las fiestas patronales de San Froilán correspondientes al año actual, y que resultaron magníficas en su conjunto. Las calles de la capital se vieron abarrotadas de público, que en masa hizo acto de presencia en todos los festejos populares. A la animación contribuyó la esplendidez del tiempo. Uno de los números más atractivos lo constituyó la brillante cabalgata cívico-militar, en la que los regimientos de esta guarnición contribuyeron al éxito logrado. En esta cabalgata, que recorrió las calles de la ciudad, figuraban tres hermosas carrozas alegóricas, que transportaban señoritas con artísticos atavíos.

Igualmente resultaron muy brillantes y fueron presenciadas por numeroso público, las pruebas deportivas celebradas durante las fiestas. Las bandas de música de la Academia de Aviación de León y las municipales de Ribadeo y Lugo, así como los cuartetos regionales llenaron cumplidamente la parte musical, siendo escuchados por millares de personas los conciertos de las primeras así como el Orfeón lucense en la función homenaje al maestro Junquera. Asimismo estuvieron muy concurridos los feriales.

Nota muy saliente fué la brillantez de los actos religiosos, especialmente la procesión del Santo Patrono, con asistencia de las autoridades, que recorrió las calles de la capital.

Las fiestas, repetimos, fueron magníficas este año y han merecido muchos elogios los componentes de la comisión organizadora de las mismas y el alcalde de Lugo, señor Portas, por la colaboración prestada.

Ha causado gran satisfacción la noticia de haber sido designado para mandar el Regimiento de Zapadores número 8, de guarnición en esta plaza, el coronel de Ingenieros don Celestino López Pardo de distinguida y conocida familia lucense.

Ha sido aplazado hasta nuevo aviso el acto de apertura del curso en la Escuela de Comercio lucense, que se había señalado para el día 13 de corriente.

21 de octubre. Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. EL DOMUND es la Jornada de la Catolicidad en la que todos los católicos deben orar, propagar y apoyar con sus limosnas a la Obra de la Propagación de la Fe. Si tu no prestas tu ayuda al DOMUND, la Obra Misionera de la Iglesia se verá perjudicada, por lo que se solicita que cada uno de los que tienen el don de la Fe y se niegan a propagarla.



ASPECTO DE LA NUEVA PLAZA DE ABASTOS DE SANTIAGO (Foto Arturo).

do pedida la mano de la señorita María del Pilar López Rodríguez, hija del médico don Eduardo López.

Bodas.—Ayer santificaron sus amores la señorita Socorro Somoza Morrás, hija del ex jefe de Correos de esta capital don Alberto Somoza de Armas, con el médico del Instituto provincial de Sanidad don Secundino Vilanova García, siendo apadrinados por el padre del novio don Secundino Vilanova Rivas, ex director del Instituto Nacional de Enseñanza Media y la hermana de la novia, Soledad.

También se celebró la boda de la señorita María de la Concepción Cismadevila López con el maestro nacional don Angel Piñón Portela. Fueron padrinos don Francisco Tlve Adrio y su esposa doña Ramona Señora Páramo.

La cordial felicitación a ambos matrimonios.

La fiesta de la Guardia Civil.—Revistieron extraordinario esplendor los actos que la Guardia Civil de esta capital dedicó a su patrona la Virgen del Pilar. La misa fué solemne y predicó con mucha elocuencia el vicario del convento de Santa Clara don Marcelino Torres Villar, quien en brillantes párrafos supo recoger en emotiva oración la patriótica actuación del Cuerpo de la Guardia Civil, la devoción a la Virgen del Pilar y la fe de la Hispanidad. Presidieron la solemnisísima función todas las autoridades con el general de Estado Mayor retirado, don Leopoldo López, comandante-director de la Escuela Naval Militar y comisiones de los cuerpos y dependencias militares y de los centros oficiales de carácter civil. Para rendir honores concurrió una compañía de la Guardia Civil con las bandas de música y cornetas del Regimiento de Infantería Tarragona. Después de la misa, dichas fuerzas desfilaron ante las autoridades. A las doce y media se procedió a la bendición del nuevo cuartel de la Benemérita, oficiando el párroco de Mourente, Dr. don Redi Barreiro Loureiro, rodeado de todas las autoridades y demás elemento oficial. Después de este acto se sirvió un vino espumoso, amenizándolo la orquesta del Regimiento de Artillería número 10.

Sucesos en la provincia.—En Madrid fué detenido Alfonso Alvar Calvar, por causar lesiones a su vecina Hermosinda del Río Fernández.

—En Santa María de Pescoso se procedió a la detención de Genaro Vázquez González, por lesionar a su vecina Aveina Lamas González.

—En Campo Lameiro se instruyó atestado contra José Fraga Barreiro por causar lesiones leves a su vecina Dolores Fraga y Fraga.

—En Salceda fué expulsado del lugar de una fiesta que allí se celebraba, Manuel Vizoso Dávila, por promover escándalo, hallándose en estado de embriaguez.

—En Mondariz se instruyó atestado contra Leopoldo Rodríguez y Serafina Arribas, por causar daños en una finca.

PONTEVEDRA

BENDICION DEL NUEVO CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

PONTEVEDRA, 12.—Un incidente entre la Jefatura de Obras Pùblicas y el Ayuntamiento.—La Academia facultada a la prensa una extensa nota, dando cuenta que por persona de la Jefatura de Obras Pùblicas, que, según declaraciones, agenda ordenes de la Jefatura de dicho Centro, paralizaron las obras de excavación e instalación de pozos para el abastecimiento de agua y acompañando de la nueva Prisión Provincial, y destruyeron 30 metros de tubería y tres registradores, sirviendo de pretexto para ello la decisión del Ayuntamiento de iniciar las referidas obras sin haber aguardado a la autorización de dicha Jefatura (que ya se solicitara en 17 de julio), por entender que, declarada de urgencia la obra por la Dirección General de Prisiones, no debía someter tales trabajos al sobrepeso de unos trámites dilatorios, que, por otra parte, no eran fundamentales. Este incidente determinó una sesión extraordinaria del Pleno municipal, haciendo constar en acta su protesta por el acto realizado, ver con disgusto la conducta seguida por el ingeniero jefe de Obras Pùblicas de esta provincia al frente de su cargo en cuantos asuntos hubo de intervenir relacionados con este Ayuntamiento; declarar la incompatibilidad del Ayuntamiento por encontrarse disminuido con el señor ingeniero de Obras Pùblicas, y acudir al Excmo. Sr. Gobernador civil en ruego de que se digna elevar esta declaración de incompatibilidad a la Superioridad. El Pleno municipal, acompañado de directivos de las Cámaras de Comercio y Propiedad Urbana, Comité de Inicialivas y otras diversas entidades, estuvo en el Gobierno civil para protestar ante el señor Gobernador por el hecho señalado.

Nuevo jefe de Estadística.—Ha sido nombrado jefe provincial de Estadística de esta capital don Andrés Muruais Carrillo, quien tomó posesión de su cargo.

Notas religiosas.—El domingo próximo se celebrará en la parroquia de San Bartolomé la fiesta de la Virgen del Rosario. Por la mañana saldrá, a las siete, el Rosario de la Aurora. A las ocho habrá misa de comunión, y a las once, solemne. El ejercicio de la tarde será a las siete, y terminará con procesión eucarística por el interior del templo.

—En la iglesia de San Francisco terminó ayer la novena a la Virgen del Pilar. Hubo por la mañana misa solemne, antonándose al final el himno a la Virgen. Concurrieron muchísimos fieles tanto a este acto como al ejercicio de la tarde.

—En la noche de mañana, sábado, celebrará Vigilia mensual el primer turno de la Sección de la Adoración Nocturna, establecida en el templo de San Bartolomé.

Fallecimiento.—Falleció en esta ciudad la bondadosa señora doña Concepción Rodríguez Rodríguez, esposa del funcionario de Hacienda don Manuel Estévez Lamosa, al que, como igualmente a sus hijos, acompañamos en su sentimiento.

Peticion de mano.—Para el oñota, del cuerpo de administración de Falanga, don Pedro Diego Pérez, ha si-

INTERESAN AGENTES

VIAGEN LIBRERIAS Y OBJETOS ESCRITORIO. ESCRIBIR AL NUMERO 16.393. VERGARA, 11 BARCELONA.

BEBA UD. TAMBIEN

Vino puro de la Rioja Alta litro 2'40
Cigarrillo Leonés de 11 grados (esto no es vino, es un vinazo) litro 1'95
LLAME AL TELEFONO 1934
CASA CABANELA Y SE LO SERVIRA EN SU DOMICILIO

ORDENES

ORENSE, 12.—En la parroquia de Santa Eufemia del Norte se celebró hoy la boda de la Srta. María Esteban Rodríguez Calaza con el empleado de Banca don Alberto Rodríguez. Fueron apadrinados por la tía y tía de la novia, doña Josefa Calaza Castro, viuda de Casteja, y el padre de la novia, representado por su hijo don Celso Román Méndez-Brandón. Firmaron como testigos, por parte de la novia, el gobernador civil, don Antonio Martín Ballesteros; don Antonio Villanueva, don Arturo Mallina y don Carlos Román, y por parte del novio, don Salvador Navarrete, don Eduardo Cantero, don Roberto Vázquez Monjarín, don Luis Forero y don Jesús Román.

Hoy, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de Santa Eufemia del Norte una misa rezada, a la que asistieron las autoridades, con motivo de la festividad del Pilar, Patrona del Cuerpo de la Guardia civil y de Correos y Telégrafos.

Esta tarde se celebró en Campo Lameiro un partido amistoso entre el Tíbal y el Mercedes, venciendo el primero por 2 a 1. El vencedor recibió una copa de plata.

Ha llegado de Madrid el director cinematográfico Toni Román, que viene a Orense para asistir mañana, sábado, a la boda de su hermana Chon Fernández Román, con el farmacéutico don Eduardo Valencia Fernández.

Cuando decía misa, cao desvaneci o y fallece

BARCELONA, 12.—El sacerdote don Juan Maja, cuando celebraba una misa en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de Cervera, y en el momento del "Orates, frates", cayó desvanecido sobre la tarima del altar, y falleció pocos momentos después en la sacristía, después de haberse administrado la Extrema Unción.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Antón 115 1º Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Ostos, Naris y Gargantas
Consulta: De 10 a 1
Camp-stela núm 4 segundo
(Casa Vitorro) Tel. 1474

José Araujo Ulloa
Ente:medades de los niños
Payo Gómez 7 2º - La Coruña
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulación
Consulta: Linares Rivas 35 2º (Calle Barré) De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio Unión 26

Dr. P. Garcia Lopez
Enfermedades de la PIEL y VENE-
REAS Ramón de la Sagra 3 2º
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7

García Ramos
Piel Sífilis - Venereo
Electroterapia Medicina Consulta diaria
Ferrol 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino
PIEL - VENEREAS - URINARIAS
RINON - VEJIGA - PROSTATITIS
P. Cruzatoro 6 Tel. 1244 Santia-
go

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides Fisuras
Fistulas Saliva intestinal Varices Ulcera-
as Hidrocele sin operacion Escarlas
Reumatismo Matriz y Cirujia general
Plaza de Lugo 11 1º De 10 a 1

Dr. Ramalal Rumbó
Cirujia General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia
(Huesos articulaciónes músculos
ótebra) A. Zubisp. Lago 8 (Detrás de
Palacio Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
del Hospita. Militar
(Ferrol) Tel. 51 51 51 51

Francisco Cid
Comandante Medico Especialista en En-
fermedades del Riñón - Vejiga y Próstata
- Tratamiento sin operacion de
Hemorroides Fisuras y Varices
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
(Calle Ar 16 - Tel. 2700

Dr. J. Gerroto
VIAS URINARIAS
(Venereo, riñón, vejiga y próstata)
Diatermia Electrocoagulación
Consulta: Linares Rivas 35 2º I 2174
SANTIAGO Un. 26 Teléfono 3334
La Coruña

Nuestra Fe Crónica de Sociedad

DOMINICA VEINTIUNA DESPUES DE PENTECOSTES (San Mateo, XVIII).

BREVIARIO EVANGELICO.— Jesús compara el reino de Dios a un rey que quiso ajustar cuentas con sus criados. Le trajeron uno que le debía diez mil talentos; y no teniendo con que pagar, para cobrarse, mandó que fuesen vendidos él, su mujer y sus hijos. Pero el criado, postrándose a sus pies, le decía: Espérame, y todo te lo pagaré. Se compadeció, le soltó y le perdonó la deuda. Pero, saliendo el siervo, encontró a un compañero, que le debía a él cien denarios, y agarrándole, lo ahogaba, diciendo: Paga lo que debes. Y, cayendo a sus pies, le supplicaba: Ten paciencia conmigo, y todo te lo pagaré. Pero él no atendió, sino que lo echó en la cárcel hasta que pagase. Enterado el amo por los otros criados, llamó al primero, y le dijo: ¡Mal criado! Te he perdonado a tu ruego toda aquella deuda; ¿no era justo que tú también te compadecieses de tu compañero? E irritado, el amo, lo entregó a los sayones hasta que pagase cuanto debía. Lo mismo haré con vosotros mi Padre Celestial, si no perdonáis de corazón cada uno a su hermano.

Glosario evangélico

Reiteradamente había predicado Jesús la doctrina del perdón de las injurias. Con la fórmula SETENTA VEINTE SIETE, había expresado la pronta voluntad que siempre ha de tenerse para perdonar al ofensor. Ahora pronuncia esta bella parábola para grabar en las almas de los suyos, esta lección de vida eterna.

Encontramos frente a frente la miseria y la crueldad del hombre y la grandeza y la generosidad de Jesús. El Maestro nos invita a desprendernos de nuestra ruindad para subir hasta su altura.

El siervo de la parábola tiene una deuda astronómica. Diez mil talentos suponen una crecida suma de millones. Quiere el Maestro enseñarnos la doble deuda que tenemos contraída con Dios por haber recibido todo de Él y haberlo perdonado tantas veces.

Mayor aún es nuestra deuda, que crece de día en día, de un lado por los beneficios que recibimos, y de otro por la ingratitud de nuestra correspondencia. El alimento, el vestido, la salud, la vida, la gracia de Dios, el uso de la razón y los abusos del pecado que se

perdona, ¿qué son si no dadas contraídas ante la majestad de Dios?

¿Y quién de nosotros sabe cuál es el momento en que se le ha de pedir cuenta de la administración?

El siervo deudor recitó una oración falsa: Trató de engañar al Señor. Así tantos cristianos que oran sin contribución en el momento del peligro o cuando se les acerca el castigo; pero conservan la dureza de su corazón y la pérdida de sus intenciones.

Jesús, al final de la parábola, nos enseña la lección soberana: "Lo mismo os hará mi Padre Celestial, si no perdonáis de corazón cada uno a su hermano". Penetra el sentido de la frase: DE CORAZON: que supone un cambio de ideas y unos nuevos móviles en la voluntad. De lo contrario, la esclavitud de Dios tiene límites, y el traspasarlos nos expone a terribles consecuencias.

El odio y la dureza de corazón provocan la indignación de Dios. Más nos ha perdonado Dios, que nosotros perdonamos al hermano que nos dañó o calumnió. No hay más camino en la ley de Cristo para ganar el cielo que el amor. O por mejor decir: Su única ley es el amor. Y todas las leyes se reducen a una: AMAR.

M. M. G.

La esposa del Caudillo asiste a la ceremonia religiosa con que la Guardia Civil celebró la fiesta del Pilar

También Correos y Telégrafos conmemoraron, con esplendor, el día de su Patrona

MADRID, 12.—La Guardia Civil ha conmemorado la fiesta de su Patrona con todo esplendor. En la Iglesia de Perpetuo Socorro se dijo una misa a la que asistió la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. La ceremonia fué organizada por la Asociación de Damas de la Virgen del Pilar. Frente a la iglesia se situó un batallón de guardias jóvenes del Colegio de Valdemoro. Al llegar el Director de la Guardia Civil, general don Camilo Alonso Vega, pasó revista a las fuerzas. Lo mismo hizo, momentos después, el Ministro del Ejército, teniente general Dávila. La esposa del Caudillo fué recibida por ambas personalidades y los generales García Valiño, Bravo, Moreno Calderín, Lahuerta, Ruiz Barriera, y Romero Basart, y una nutrida representación de jefes y oficiales. Se hallaban también presentes los alumnos de los colegios de niños y niñas, con sus profesores; el Subsecretario de Agricultura, el Director General de Aduanas, el Conde de Casa y el Vicepresidente de la Diputación. La esposa del Caudillo fué obsequiada con un ramo de flores. El aspecto del templo era brillantísimo y estaba completamente lleno. Ofició el rector del Santuario del Perpetuo Socorro, y pronunció el panegírico el Padre Begoña. La misa fué a toda orquesta.

Terminado el acto religioso, la esposa del Caudillo fué despedida con los mismos honores, y el público le tributó cariñosas ovaciones. Acto seguido las fuerzas desfilaron ante el Ministro del Ejército, el Director de la Guardia Civil y las altas personalidades que concurrían a la ceremonia.—(CIFRA).

EL CUERPO DE CORREOS

MADRID, 12.—El Cuerpo de Correos y Telecomunicación ha celebrado con toda solemnidad la fiesta de su Patrona la Virgen del Pilar. A las nueve de la mañana, en la iglesia de los Jerónimos, hubo una misa de comunión. Infinidad de funcionarios y sus familiares desfilaron por la plaza de la Mesa. A las once se celebró una solemne misa, que fué presidida por el Director General del Cuerpo, señor Rodríguez de Miguel, que ostentaba la representación del Ministro y al que acompañaban el coronel don Ignacio Estébanz, en representación del Gobernador militar; un representante del Gobierno Civil, el Presidente de la Diputación, el Alcalde, los jefes principales de Correos y Telégrafos y el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros. El templo se hallaba profusamente iluminado adornado con mucho gusto. Asistieron muchísimos fieles. Previamente al acto, el señor Rodríguez de Miguel pronunció unas palabras de ofrenda de la Hermandad del Cuerpo a la Virgen del Pilar. La misa fué a toda orquesta, dirigida por el maestro Lliandaro. El panegírico corrió a cargo del P. Portales, que hizo una

América conmemora el cincuenta aniversario de la coronación de Nuestra Señora de Guadalupe

MEXICO, 12.—La función religiosa con que América celebra el cincuenta aniversario de la coronación de Nuestra Señora de Guadalupe, se ha celebrado en la Basílica de Pepeyaco, adornada con todas las banderas de los países americanos, rodeando el trono de la Virgen.

El Nuncio Apostólico en Honduras, Monseñor Federico Lunardo, ofició la misa de pontifical asistido por el presbítero monseñor Cleodoro Hidalgo, Vicario General de Ojuela (Costa Rica) y como diáconos oficiaron Aquiles Méndez, del Uruguay, y Eladio Sánchez, de Costa Rica; como subdiáconos José Alferez, de El Salvador, y Luis Alberto González, representante del Obispo de León (Nicaragua).

Después de la misa el Arzobispo de Cuzco (Perú), doctor Felipe Santiago Hermoso y Sarmiento, entregó una de las valiosísimas reliquias de San Rosa de Lima, Fray Toribio de Mogrovejo y otros santos peruanos, al Arzobispo de México, doctor Luis María Martínez. Este le contestó en acción de gracias.—(EFE).

NOTAS NECROLOGICAS

Con casi horas de diferencia entre la muerte de su hijo Jaime y la suya dejó de existir confortada con los auxilios espirituales en su casa de Ordenes doña Asunción Iglesias Rapela viuda de Concheiro, aquel inolvidable y caballeroso médico, que dejó tan honda huella de su paso por la vida.

La finada, dama bondadosísima, contaba lo mismo que sus deudos con la consideración general por lo que su óbito causó verdadero sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a su distinguida familia, tan probada por la adversidad en estos últimos tiempos, deseándole gran resignación cristiana para soportar tan sensible pérdida.

El doctor Baltar experimenta ligera mejoría

SANTIAGO, 12.—Se han recibido noticias de que el Doctor Baltar y su sobrino, gravemente heridos en el accidente de automóvil que sufrieron en Piedrafita, han experimentado leve mejoría. El doctor Baltar sufre fractura de la pelvis. Su sobrino ha recobrado el conocimiento que había perdido en el momento del accidente, pero se desconoce el exacto carácter de sus lesiones. Varios médicos de Santiago asisten a los dos heridos.

Dirección General de Prensa

El premio septiembre, adjudicado, a Adolfo Lisón

En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base séptima de la Orden de 1 de enero de 1943, la Dirección General de Prensa ha acordado otorgar el premio septiembre de 1945 al artículo titulado "El retorno de Cristo", original de don Adolfo Lisón, seleccionado por el director del "Norte de Castilla", de Valladolid.

Concurso de caricaturas políticas

En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base sexta de la Orden de 10 de enero de 1945, la Dirección General de Prensa ha acordado otorgar el premio de caricaturas políticas correspondiente al mes de septiembre último el trabajo titulado "Cuestión de Idiomias", original de F. Lamarbo, seleccionada por el director de "Hierro", de Bilbao y "Lanza", de Ciudad Real.

España fué Misionera. España, ¿es Misionera? Nuestro deber misionero no termina con nuestra obra en América. Allí donde haya una alma que salvar, allí donde haya pueblos inmensos sumidos en el paganismo, tenemos otras "Indias" a donde llevar, sino ya nuestros veleros y galeones, nuestras armadas y nuestros ejércitos conquistadores, si cuando menos lo esencial de nuestra misión histórica: la Fe de Jesucristo.

LA SEÑORA D. ASUNCION IGLESIAS RAPELA

VIUDA DE CONCEIRO Falleció en la noche de ayer, en su casa de la villa de Ordenes, a los 66 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales. — R. I. P.

Sus hijos Antonio, Celestino, Asunción, Angel, Marina y Luis Concheiro Iglesias; hijos políticos Eudviges Carro Viqueira, Consuelo Nine Puertas, Enrique Sánchez Martín, Elena Blanco Avella y Sofía del Río Carballedo; nietos, hermanos políticos, sobrinos, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les agradecerán su asistencia a los funerales que tendrán lugar mañana, domingo, a las doce, en la Iglesia parroquial de esta villa, y a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que se verificará a continuación de aquéllos, por cuyos favores les anticipan gracias. Villa de Ordenes, 12 de octubre de 1945.

Primer aniversario del señor Don José Coroas Iglesias

Jefe de Administración de 2.ª clase de la Delegación de Hacienda Que falleció en día 13 de octubre de 1944, después de recibir los Santos Sacramentos. — D. E. P.

El manifiesto del día 14, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, y las misas del mismo día 14, a las 8 y 9'30, y la del día 15, a las 8, en San José de la Montaña, P.P. Capuchinos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, Rosa Marqués Julián, AGRADECERA a sus amistades asistan a algunos de dichos actos.

Primer aniversario de las señoras Doña María Castelo Rey

DE LOPEZ MARZOA Y D.ª Agustina Corrés Ramos

DE CASTELO Fallecidas, respectivamente, los días 7 de septiembre y 15 de octubre de 1945. D. E. P.

SU FAMILIA, RUEGA se las tenga presente en sus oraciones, y asistan a las misas que se celebran en el altar de la Virgen de los Dolores, de San Nicolás, el día 15, a las 8'30 y 9'30, quedándose muy agradecida.

BODA.—Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Nicolás se verificó en la mañana de ayer el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen Hilda Brea Bello con don Javier Freigido Lodeiro, pertenecientes a conocidas familias de esta localidad.

Apadrinaron a los contrayentes doña Pilar Lodeiro de Freigido, madre del novio, y el industrial don Manuel Brea Cabanes, padre de la desposada.

Como testigos firmaron el acta por parte de la novia su abuelo don Manuel Brea Fernández, don Luis Rodríguez Perich y don Ricardo Gómez; y por la del novio su hermano don Enrique Freigido Lodeiro y sus primos don José Naya Freigido y don Benito Freigido Dávila.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado salieron en viaje de bodas a recorrer varias poblaciones de España.

LETRAS Revista del Hogar

BAUTIZOS.—En la iglesia parroquial de Santiago recibió ayer las aguas bautismales el hijo recién nacido de los señores de Puga Ramón (don Manuel María), ella Elenita Suárez Quiroga.

Administró el Sacramento el beneficiado de la R. e. I. Colegiata don

brillante exposición de lo que debe ser el cumplimiento del deber y de ofrenda de los servicios a la Virgen del Pilar. Al terminar la misa, los fieles cantaron el himno a la Virgen. Más tarde se dijo un responso, por los fallecidos de la Hermandad de Correos y Telecomunicación.—(CIFRA).

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTIDOS CENTIMOS. **DOS PESETAS** por 100 palabras. **CRUCIGRAMA**

Aviso: Prestamos

DESAYUNOS desde las siete de la mañana, Bar Avenida, Juan de Vega, 10.

Compras **MOTORES** de Gasolina Gomprou de 2 1/2 a 5 caballos. Teléfono 2657.

Demandas **SEÑORITA** para acompañar niña de 8 años mañana y tarde, prefase. Dirigir ofertas con referencias al Apartado 28, Coruña.

PUBLICIDAD para Revista Sindical. Preciosse agentes experimentados en provincias. Escribid con referencias Lanuza, José Antonio, 49, Madrid.

Enseñanzas **ACADEMIA** con confección Método práctico Enseñanza rápida Linera Rivas, 53 segundo.

NOTARIAS, Registros, preparación grupos indeendientes. Antonio Brenón Notario, Juez, Secretario Juzgado Academia 10, Madrid. 29.255.

Peluquerías **SEÑORAS** per manentes en pesetas Peluquería "Los Solos" Linera Rivas, 26 Teléfono 3291

PINTURA y Brochas San Andrés, 92 Droguería GELT.

Perdidas **PERDIDA** Civillo representando pájaro, extraviado trayecto Plazaeta Angeles, por Marina hasta principio Real. Gratificarse devoción. Servicio Doméstico.

Venta **SE venden**: Envasos vacíos bidones y barriles petroleros, en Argudín Bolívar. 1.º bajo.

VENDESE despacho. Agencia Hércules. Federico Tapia, 17

VENDESE chaqueta de 2 y 3 pantalas, junto a parque o jardín en esta capital. Razón Aranda.

VENDESE casa de planta baja y tres pisos. Razón: Marina 27 bajo.

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES. — A. Inverlido, tranquilidad, conjunción. B. Alimento, igualdad de las cosas en la superficie. C. Figura de cuatro medias lunas. D. Hijo de Noé, plural de consonante. E. Perteneciente a cierto derivado del amonaco. F. Llenos de barro. G. Nota, etras de "lana".

VERTICALES. — 1. Una de las islas Carolinas, para las paredes. 2. Villa de Gerona. 3. Antigua comarca del Africa del Norte. 4. Negación. 5. Miembros arquitectónicos. 6. Murralla. 7. Artículo, pueblo de Zaragoza.

Solución al jeroglífico núm. 473: De antemano la sé.

RADIADURE España: Radiadores para autos, tomavoltios, grupos eléctricos, tractores, trilladoras, etc. Construcción, reparación y limpieza interior y exterior. Metaoprástica, para autos, tomavoltios, construcciones navales y toda clase de usos industriales. Luntas metálicas-onduladas para construcciones navales. Los Heros 4 Apartado, 534. Teléfonos: Dirección, 10.793; Oficina, 13.330. Bilbao.

VENDESE per de sorros pates. Razón: Pardo Bazán, 7, tercero derecha de 4 a 6.

VENTA casa en El Temple (El Burgo), precio económico. Razón: Aranda, Rúa Nueva, 18.

VENDESE casa dos plantas con hermoso patio y carpentería, económica en escritura por estar en terrenos de construcción, doy facilidades de pago. Razón: Adelaida Muro, 26.

VENDESE 1.400 metros cuadrados en centro capital. Razón: Aranda.

SE vende la casa número 40 con bajo desahogado, propio industria y comercio de la misma, hace esquina. Ramón del Gueto y Angel Rebollo. Razón: Adelaida Muro, 36, primero

RADIO Philips "Leve de Mundo".

CRONICAS DEL EXTRANJERO

GINEBRA

Rusia presenta las elecciones húngaras como prueba de juego limpio

Un periódico suizo cree que en la actitud soviética influye la bomba atómica

GINEBRA, 12.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES)

Casi en los mismos momentos en que importantes diferencias separaban en Londres a las grandes potencias, se daba el caso curioso de que el Gobierno húngaro era reconocido simultáneamente por Rusia y América. Si los rusos y americanos se desunían en Londres, se unían en Budapest.

El hecho es importante en varios aspectos. Primero, es importante para Hungría. Ahora, esta nación no tenía ninguna representación oficial en el extranjero. Ahora, supuesto que a estos reconocimientos seguirán otros, las tendrá abundantes; de un golpe, deja atrás en este aspecto a Rumanía y Bulgaria y se incorpora a la normalidad, que supone reanudar relaciones con los demás países.

Por otra parte, el aislamiento le era mortal, ya que Hungría ha sido martirizada por la guerra. El diez por ciento de su población hubo de abandonar su suelo durante la contienda, su riqueza mobiliaria casi desapareció, cientos de miles de refugiados húngaros se encuentran todavía en Austria y Alemania y por contra ha de recibir los expulsados de Eslovaquia...

Pero si en este aspecto es importante la reanudación de relaciones, tanto o más lo es considerado el hecho, en cuanto a Norteamérica y en cuanto a Rusia. ¿Por qué Hungría ha sido reconocida por Estados Unidos antes que Bulgaria y Rumanía? Indudablemente porque su situación política inspira garantías, lo que significa dos cosas: una, que los países de la zona de influencia rusa son capaces de cierta independencia, y otra, que en cuanto esta independencia se manifiesta, América no está remisa en apoyarla. Es un ejemplo y un estímulo para los demás.

Pese a lo ocurrido a Patton, De Gaulle habla a los alemanes de acercamiento

A su paso por territorio alemán, el Jefe francés dice que deben trabajar de acuerdo y comprenderse mutuamente

GINEBRA, 12.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES)

La separación en zonas de lo que fue tercer Reich hace que haya una separación efectiva y a veces una contradicción en los aspectos administrativos, políticos, etc. de cada una de estas zonas. Unas y otras causas repercuten con independencia en los fragmentos de Alemania y así cada uno de éstos va viviendo su vida.

Dos hechos importantes han repercutido estos días respectivamente en las zonas americana y francesa. En la zona americana se respira actualmente una ola de antinazismo feroz. No es muy extraño. La violenta campaña de prensa americana que provocó el relevo del general Patton, repercutió violentamente en todos los demás funcionarios. Si Patton fue relevado por concesiones a los nazis, ¿quién será capaz ahora de hacerles una concesión?

Todos los miembros del Gobierno militar y los innumerables servicios auxiliares ahora no ser reprochados por falta de celo o tendencia a la fraternización política y hacen lo posible por poner en evidencia las órdenes de depuración; más que nunca es rigurosa la separación de toda función que tenga un carácter público comercial o industrial de toda persona que haya pertenecido al partido hitleriano o sea sospechoso de actividad en favor del régimen vencido. Los nazis, cuando mucho, no pueden pasar de ser empleados en los trabajos manuales y además se ha recomendado ejercer sobre ellos requisas; se les incauta todo objeto que tenga un valor práctico, como autos, radios, máquinas industriales o se les expulsa de sus habitaciones que son puestas a disposición de otros ciudadanos sin abrigo.

Lo que no quiere decir que los americanos desistan en sus propósitos de poner la administración civil alemana bajo el control directo de los alema-

nos, cuyo propósito tiene demastadas ventajas para que sea abandonado, pues no es sólo que así puedan ahorrase personal de ocupación. Es que también se descarga la responsabilidad ante la gran crisis que se producirá en el invierno próximo por la falta de habitaciones, penuria de viveres y dificultades de calefacción, que deberán ser resueltas no se sabe cómo.

Por otro lado, en la zona francesa soplan benignos vientos de fraternización. Se han producido tras de la visita del general De Gaulle a los territorios de esta zona. De Gaulle se detuvo en Sarrebruck, Treves y Coblenza y en todas partes pronunció palabras humanas y cordiales para los vencidos. En el primero de estos lugares dijo literalmente: "Estamos a vuestro lado". Somos europeos y pese a lo que haya podido surgir entre nosotros debemos trabajar de acuerdo y comprendernos mutuamente. El Gobierno francés está dispuesto a ayudarlos en vuestra tarea". Después el general, estrechó la mano de los alemanes presentes y les habló en su lengua. En Treves se comportó en forma parecida, afirmando que Francia quería restituir una vida normal al país y hacerle renacer, y en Coblenza, en fin, dijo que "el mundo cambia y yo creo que desde ahora hay razones para que estéis largo tiempo más cerca de nosotros que lejos".

Adviértase, no obstante, que estas tres villas están en la orilla izquierda del Rin. Cuando en la primavera pasada el general estuvo en estas mismas regiones ya expresó ante sus acompañantes estos propósitos que ahora dice públicamente, puesto que los aliados no consiguen practicar una política común respecto a Alemania. El jefe del Gobierno provisional ha estimado que Francia debe actuar por su cuenta y no esperar pasivamente el desarrollo de los acontecimientos. Por eso esas alocuciones pueden ser consideradas como instrucciones generales para jefes militares y civiles en esta zona y cuyo éxito dependerá de la competencia del general Koenig y sus colaboradores franceses.

Los aliados tienen interés en que Europa no deje de recibir ayuda

El Presidente Truman ha revelado que la situación de la "U. N. R. R. A." es muy difícil. A punto de terminarse los créditos que tenía concedidos, tendrá que suspender sus envíos de viveres, ropas y medicamentos a los pueblos de Europa arrasados por la guerra si no se reponen pronto los fondos que necesita para sus adquisiciones de mercancías. Truman ha solicitado del Congreso norteamericano

Por V. V. V.

la urgente concesión de créditos con este fin si no se quiere que la ayuda a las naciones liberadas cese en momentos en que amenaza un invierno de hambre extraordinario.

La "UNRRA" es una oficina que fue organizada por las Naciones Unidas para el único fin de acompañar a las tropas de ocupación aliadas a medida que éstas se adelantan en Europa, con objeto de descargar al mando militar de la tarea de abastecer a las poblaciones civiles y de organizar los pueblos liberados en su vida hasta que por sí mismos estuviesen en condiciones de proveer a su propia subsistencia.

Las bases financieras y de mercancías con que la "UNRRA" debería operar se cifran en una aportación colectiva de las Naciones Unidas que tendría carácter voluntario y consistiría en entregas de mercancías o dinero. Otra aportación—obligatoria—fue fijada a modo de cuota—proporcional a los recursos de cada nación aliada—si bien parece ser que unas y otras aportaciones han venido siendo cada vez más escasas. No hace muchos meses se quejaba el director de la UNRRA de que si las diversas naciones aliadas no incrementaban sus cuotas pronto llegaría el momento de que la UNRRA no podría hacer frente a su tarea de ayudar a las naciones arrasadas por la guerra. Y, al parecer, este momento está a punto de llegar.

Aunque se prevé que las ayudas que la UNRRA proporciona han de ser pagadas por los beneficiarios, de hecho muchas de ellas no han podido ser compensadas ni lo serán en mucho tiempo porque los pueblos a que van destinadas en forma de viveres, artículos de vestuario y medicamentos, no tienen hoy por hoy disponibles recursos económicos ni financieros para hacer sus pagos, ya que sus economías respectivas están arruinadas o desorganizadas. De ahí que las Naciones aliadas—sobre todo las más lejanas del teatro de la guerra—no vean la compensación inmediata de sus aportaciones y poco a poco se vayan desentendiendo de ayudar a países situados a muchos millares de kilómetros de distancia. Norteamérica en cambio, como Inglaterra, tienen que estar más directamente interesados en que la ayuda siga y hasta se acreciente porque para ellos—principales beneficiarios de la victoria entre las Naciones Occidentales—es muy necesario que en Europa haya paz durante los meses que se avecinan que son los más difíciles porque son los de transición de una guerra en que el viejo continente ha quedado arrasado y desorganizado, y una etapa de paz en que debe renacer con nueva vida la cual dependerá de las influencias que dominen...

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1543 REDACCION 1177 y 1594

PARIS

El barrio latino se está quedando sin estudiantes

La escasez y encarecimiento de albergues ahuyentan la población escolar

PARIS 12.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA)

¡Ay! el Barrio Latino, cuánta leyenda, cuánto tópicos... y cuánta simpática y alegre verdad encierra o, mejor, pone en libertad! El Barrio Latino parece siempre joven y nuevo; por él no pasan los años; yo creo que cada generación de estudiantes le deja, con sus mejores años mozos, un fluido de vida que lo hará imperecedero.

Ahora, el Barrio Latino ha conocido las pasadas bulliciosas de otra clase de juventud; guerrera, con las menos trazas posibles de ello: americana, con la mayor cantidad de goma de mascar posible.

El barrio estudiantil de París, recordando sus buenos tiempos, sufre un escalofrío. Mas este escalofrío es complicado en esta ocasión; hay un problema por medio: el Barrio Latino no sabe dónde alojar a sus estudiantes... Todos los hoteles tienen clientes que pagan alrededor de los cien francos o más por jornada. ¿A qué alquilar habitaciones o "estudios" a los "pobres estudiantes"? Lo de pobres está dicho en un doble sentido de realidad y simpatía. Pero los estudiantes están decididos a no dormir al raso más que cuando a su buena estrella, sobre las calles del Barrio Latino, le venga en gana. Han decidido, incluso, si es preciso, ir a los hoteles y pensiones y, "por cuenta y riesgo", por mucho que chillen las patronas, apoderarse de las habitaciones vacías.

Hay quien ha propuesto construir barraconos... ¡Espantoso!

El conflicto se toma en broma, pero no deja de tener su gravedad. La Universidad de París, a este paso se quedará vacía... Los cinco o diez mil estudiantes franceses y de todas las nacionalidades que daban vida al Barrio Latino y esparcían por el mundo, luego, el espíritu universitario y pícaro de ese trozo de París, hoy se han reducido a la mitad y están desperdigados, esfumados, en los mil rincones de la gran urbe... Los estudiantes están alojados en habitaciones cedidas por particulares a ruegos e instancias del ministro de Educación Nacional y del rector de la Academia de París.

En el Barrio Latino, finis bohemia estudiantil y literaria, antes de la guerra se codeaban con los estudiantes franceses, otros de las nacionalidades más diversas: Irán, Grecia, Portugal, Suiza, Holanda...

Los estudiantes hispanoamericanos formaban uno de los grupos más bulliciosos y significados por su número y calidad. Poco a poco, París va perdiendo su fama de sede internacional estudiantil: en 1934, ocho mil estudiantes extranjeros; en 1939, 6.000; 600 en 1942; etcétera. Y en la actualidad ¿cuántos?

Para compensar una cosa con otra, a falta de bulliciosos estudiantes extranjeros, el Barrio Latino conoce cada año de más en más la alegría femenina de

Hizo su entrada oficial en Tánger el Mendub

Se ha realizado el traspaso de servicios administrativos

TANGER, 12.—El Mendub ha entrado en Tánger esta mañana y fue saludado por los notables musulmanes e israelitas, el cuerpo diplomático y funcionarios de la Zona. El Mendub conversó amablemente con todos y se detuvo especialmente con el Cónsul de España, señor Castiño. Terminadas las presentaciones, el Mendub, que se mostraba fatigado, dirigió la palabra a musulmanes e israelitas en el jardín de la mendubía. Después se dirigió a su residencia y fué muy aplaudido por el público a través el nuevo Zoco de Fuera. Por la tarde recibió a los notables tangerinos en su residencia de Marshan.—(CIFRA).

TRASPASO DE SERVICIOS ADMINISTRATIVOS

TANGER, 12.—Se ha efectuado la ceremonia del traspaso de los servicios administrativos a la nueva administración internacional.—(CIFRA).

El general alemán Dostler, condenado a muerte

ROMA, 12.—El general alemán Anton Dostler, ha sido juzgado y condenado a muerte por haber ordenado la ejecución de quince soldados norteamericanos de los grupos de "comandos", que fueron capturados por el enemigo, vestidos con uniforme, durante una expedición detrás de las líneas alemanas.—(EFE).

las "ellas". Las estudiantes decididas de Francia, más que nunca ahora, dispuestas a conquistar el mundo.

talla no podrá pagar las reparaciones de guerra

Necesita viveres con urgencia

ROMA, 12.—Italia no podrá pagar probablemente las reparaciones de guerra, según ha declarado el jefe del Gobierno, Parri, ante los periodistas.

Parri añadió que el país no dispone de los necesarios fondos en metálico y que si se viese obligada a efectuar los pagos mediante la entrega de sus instalaciones industriales, su economía quedaría arruinada. Por otra parte, insistió en la necesidad de llegar a una paz provisional que sustituya al armisticio, todavía vigente, y dijo que Italia requiere con urgencia viveres para hacer frente a la amenaza de hambre que se presenta este invierno. También declaró que el país espera que sean respetados los grandes intereses que posee en sus colonias.

Parri se mostró conforme con el pensamiento expuesto por el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, en su discurso del martes ante la Cámara de los Comunes, donde dijo que la limitación de la soberanía nacional no debe serle impuesta sólo a Italia.—(EFE).



LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ES EL PAN DE LA CULTURA CATOLICA DE ESPAÑA

Atentada y bendecida por el Episcopado bajo los auspicios y alta dirección de la Pontificia Universidad de Salamanca esta áurea colección proporcionará a los católicos cultos el adecuado instrumento que su formación intelectual necesita. Reunirá en ocho secciones con carácter ordinario las obras maestras de los tiempos pasados y las modernas monografías modernas.

NO SE SUSCRIBA USTED CON RETRASO. HAGALO AHORA. AL PRINCIPIO

Pida informes y folletos gratuitos a LA EDITORIAL CATOLICA Alfonso XI, núm. 4 Apartado 466. MADRID